

# కోనా దళంతో హఠాత్తున బాపట్ల!!

## ప్రత్యర్థుల కుయుక్తులకు చెక్ పడనుందా??

- గెలిచి మంత్రిగా మీ ముందుకు వస్తా
- బాపట్ల ను మలంత అభివృద్ధి సాదిద్దాం
- ప్రజల ఆశీసులు ఎంతో అవసరం
- వైసిపి ఎంఎల్ఎ అభ్యర్థి కోనా రఘుపతి



రాయల్ జర్నలిజం ( బాపట్ల ) మే 11 : తిరిగి గెలిచి మంత్రిగా మీ ముందుకు వచ్చి బాపట్ల ను ప్రపంచపటంలో అత్యున్నత స్థాయిలో నిలుపుతానని బాపట్ల నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు మరియు వైసిపి అభ్యర్థి కోనా రఘుపతి అన్నారు. ఎన్నికల ప్రచారం ముగింపు కార్యక్రమంలో భాగంగా పట్టణంలోని ప్రధాన కూడళ్లలో భారీ రాలి నిర్వహించారు. ఘమారు 1000 మంది వైసిపి కార్యకర్తలు మరియు నాయకులతో ద్వైతకవాహనాలు, కార్లు తో తన స్వగృహం నుండి ప్రారంభమైన రాలి పాత బస్ స్టాండ్, గడియార స్టంప్లం మీదుగా సూర్యలంక రోడ్డు వరకు ఈ రాలి నిర్వహించారు. అనంతరం స్థానిక శ్రీ క్షీర భావన్నారాయ స్వామి దేవాలయం వద్ద ఆయన ప్రసంగిస్తూ ప్రతి మహిళ ఆర్థిక స్థిరత్వాన్ని ఇచ్చిన ప్రభుత్వం జగన్ ప్రభుత్వం అన్నారు. ప్రతి విద్యార్థికి ఉన్నత విద్యకు ప్రోత్సాహాన్ని అందించిన ఏకైక ప్రభుత్వం వైసిపి ప్రభుత్వం అన్నారు. ప్రతినిత్యం పేదవాడి

పక్షాన నిలబడి నిస్వార్థంగా అర్హతే ప్రామాణికంగా ప్రతి ఒక్కరికి సంక్షేమాన్ని అందించిన ప్రభుత్వం కేవలం జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం అన్నారు. ఇప్పుడు జరిగేది జగన్ నిస్వార్థమైన, నిజాయితీ పరుడైన జగన్ మోహన్ రెడ్డికి మరియు వెన్నుపోటుకు కేరాఫ్ అడ్రెస్ అయిన చంద్రబాబు నాయుడుకు మధ్య ఎన్నికల పోరు జరుగుతుందన్నారు. చంద్రబాబు నాయుడు వెన్నుపోటు రాజకీయం బాపట్ల వరకు సోకిందని, నిస్పృహితుల తన వద్ద ఉంది ఎంతో లబ్ధి పొందిన వారంతా తనను వదిలి వెన్నుపోటుకు కేరాఫ్ అయిన తెలుగుదేశం పార్టీ లోకి చేరారన్నారు. దానివలన తనకు నష్టం ఏమీ లేదని, ఎవరి స్వార్థ రాజకీయాలు వారు చూసుకుంటున్నారని, ఎంతమంది కలిసి వచ్చినా ప్రజలు తన వెంట ఉన్నారు. రానున్న కాలంలో పక్కరాష్ట్రాలకు అతి చేరువగా ఉన్న సూర్యలంక తీరాన్ని టూరిజం హబ్ గా తీర్చి

దిద్దుతానన్నారు. పట్టణంలో రెండు లేన్ల రోడ్డు నిర్మించడమే కష్టం అని ఎందరో భావించారని, కాని తనకు ఉన్న పరిచయాలతో 4 లేన్ల రోడ్డు ను నిర్మించడమే కాకుండా అభివృద్ధికి 75 కోట్ల రూపాయలు సాంక్షన్ చేపించడం జరిగిందన్నారు. గెలిచినా దగ్గర నుండి తాను ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం బాపట్ల కు జిల్లా కేంద్రం తీసుకురావడం జరిగిందని, ప్రభుత్వ మెడికల్ కళాశాల సాధించడం జరిగిందని, ఘమారు 1000 కోట్ల రూపాయల సంక్షేమ నిధులను సాధించడం జరిగిందన్నారు. అదే విధంగా 1200 కోట్ల రూపాయల అభివృద్ధి పనులను చేయడం జరిగిందన్నారు. రాష్ట్రంలో ఏ నియోజకవర్గానికి అందించిన విధంగా తాను అడిగిందే తడవుగా ప్రతి ఒక్కరికి జగన్ నన్న (మిగతా 2వ పేజీలో)



### బీజేపీ కేంద్రంగా తిరుపతిని తీర్చిదిద్దతాం: జేపీ నేతల్లా



తిరుపతి: ప్రజల ఉత్సాహం చూస్తుంటే ఏపీలో కూటమి విజయం భాయమని అర్థమవుతోందని భాజపా జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నేతల్లా అన్నారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా తిరుపతిలో రోడ్ షో నిర్వహించారు. తెదేపా జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్, జనసేన ప్రధాన కార్యదర్శి నాగబాబు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా నేతల్లా మాట్లాడుతూ దేశభివృద్ధికి మోడీ ఎంతో కృషి చేస్తున్నారని చెప్పారు. తిరుపతి ఎంతో గొప్ప పుణ్యక్షేత్రమని.. మోడీ ఈ నగరాన్ని బీజేపీ కేంద్రంగానే తీర్చిదిద్దతారన్నారు. పెద్ద సంఖ్యలో ఉద్యోగాలు వచ్చేలా చూస్తుమని చెప్పారు.

## కోనాను ఓడించడమే లక్ష్యంగా పని చేద్దాం

రాయల్ జర్నలిజం ( బాపట్ల ) మే 11 : టీడీపీ, బీజేపీ, జనసేన బాపట్ల కూటమి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నరేంద్ర వర్మ రాజా స్వగృహంలో, వేగశన నరేంద్ర వర్మ ప్రచారం దిగ్విజయంగా పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా జరిగిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే, బీజేపీ నాయకులు అన్నం సతీష్ ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ గతంలో కంటే ఈసారి ఎక్కువ పోలింగ్ శాతం సమాధుకావాలని, ప్రజలందరూ బాధ్యతగా ఓటియ్యాలని కోరారు. ప్రచారంలో పాల్గొని నరేంద్ర వర్మ రాజాగారి విజయానికి మద్దతు తెలిపిన ప్రతి ఒక్క కార్యకర్తకు ధన్యవాదాలు తెలుపుతూ ఇదే స్ఫూర్తితో మే13 జరిగే పోలింగ్ లో ఆఖరి ఓటు పోల్ అయ్యే ఆఖరి క్షణం వరకూ ప్రతాక కార్యకర్త, టీడీపీ, బీజేపీ, జనసేన పార్టీల నాయకులు పని చెయ్యాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. గత అయిదేళ్ల వైసిపి అరాచక పాలనలో జరిగిన అన్యాయాలను గుర్తుంచుకుని, కోన రఘుపతి లాంటి నాయకుడికి ఓడించాలని ఆయన మీడియా ముఖంగా ప్రజలను కోరారు. నిన్న జరిగిన రాలిలో మూడు పార్టీల నాయకుల కష్టాన్ని ప్రజలు పూర్తిగా సహృదయంతో తీసుకున్నారన్నారు. వైసిపి పాలనలో బాపట్ల ప్రజలు అయిదేళ్ల నరకం



చూశారని, ఇలాంటి పరిస్థితుల నుంచి పూర్తిగా బయటపడాలంటే? సైకిల్ గుర్తు ఓటి, ఎమ్మెల్యేగా వేగశన నరేంద్ర వర్మ రాజాగారిని, ఎంపీగా తెన్నేటి కృష్ణ ప్రసాద్ గారిని గెలిపించాలని ఆయన ప్రజలను అభ్యర్థించారు. ఇల్లు కట్టుకోవాలంటే లంచం, కట్టుకున్న ఇంటికి మెరక తోలింపకోవాలన్న లంచం, ఇలా లంచం లేకుండా గడవిన అయిదేళ్ల కాలంలో బాపట్లలో ఏ పని జరగలేదని ఆయన వైసిపిని విమర్శించారు. ఇసుక పాలనీ వల్ల భవన నిర్మాణ కార్యక్రమ

సైతం కోల్పోయి నరకయాతన అనుభవించారని, గంజాయి నిరూలన కోసం బాధ్యతగల పదవిలో ఉండి కూడా కోన రఘుపతి ఒక్క ప్రకటన కూడా చేయకపోవడం శోచనీయం అన్నారు. ఆయన హయాంలో ప్రతి వల్లెకు గంజాయి వ్యాపించి, యువత నిర్వ్యమైందని రఘుపతిపై అన్నం సతీష్ మండి పడ్డారు. రానున్న అయిదేళ్ల ప్రజలు ఆనందంగా జీవించేలా నరేంద్ర వర్మ పాలన ఉంటుందని ప్రజలకు భరోసా ఇచ్చారు. ఎన్ డి ఎ పాలనలో ఇసుక కొనే ప్రసక్తి ఉండదన్నారు. కోన రఘుపతి చేసిన దుర్మూలకు చెక్ పెట్టే దేదీ వచ్చేందని టీడీపీ మిత్రపక్ష కూటమి గెలుపు పక్కా అని అన్నారు. బాపట్ల లో తన తండ్రి విగ్రహాన్ని పెట్టడం కోసం చీలు రోడ్డులో గల పురాతన ఆలయాన్ని ద్వంసం చేయాలనుకున్న కోన రఘుపతి సరైన మూల్యం చెల్లించుకుంటాడని, ప్రజలే తగిన విధంగా బుద్ధి చెప్పారని అన్నం సతీష్ ప్రభాకర్ గారు మీడియా ముఖంగా తెలిపారు. జనసైనికులు ఒక్క ఓటు కూడా వృథా కాకుండా చూడాలని వవనీ కళ్యాణ్ గారి శ్యాగానికి, ఆయనపై తమకున్న అభిమానానికి నరేంద్ర వర్మ రాజా గారి గెలుపే సమాధానం కావాలని (మిగతా 2వ పేజీలో)

### స్వగృహ ప్రయాణంతో రహదారులు భారీ అవుతున్న హైదరాబాద్



హైదరాబాద్ : ప్రతిష్టాత్మకంగా జరుగుతున్న ఈ ఎన్నికల కోసం తెలంగాణలో ఉద్యోగ వ్యాపార రీత్యా ఉంటున్న వారు దారావుగా పూర్తిస్థాయిలో తమ ఓటు హక్కు వినియోగించుకొనుటకు స్వరాష్ట్రానికి వస్తున్నారు. నిత్యం తిరిగి రెక్క కాకుండా రైల్వే శాఖ ప్రత్యేక రెక్క ను ఏర్పాటు చేసినదని చెప్పన్నారు. అలాగే రోజు తిరిగి బస్సులు కాకుండా ఇప్పటికే తెలంగాణ ఆర్టీసీ సర్వీసులు బస్ అంద్ర ప్రదేశ్ ఆర్టీసీ సర్వీసులు గానీ వేల సంఖ్యలో బస్సులు బుక్ అయిస్తున్నా సమాచారం. అలాగే కర్ణాటక నుంచి వందల్లో బస్సులు ఇప్పటికే టికెట్స్ బుక్ అయిస్తున్న తెలిసింది. బస్సులలో, రైళ్లలో వచ్చే వారి కంటే కార్లలో వచ్చేవారు సంఖ్య దీనికంటే మూడు నాలుగు రెట్లు అదనంగా ఉండొచ్చని అన్నారు. రాష్ట్రానికి వచ్చే సరిహద్దుల్లో ఉన్న టోల్ గేట్ల దగ్గర కిలోమీటర్ల దూరం వాహనాలు నిలిచిపోయిస్తున్నా కూడా సదరు మిత్రుడు చెప్పటం గమనార్హం.

## నా సోదరి పర్మిట్లను లోక్ సభకు పంపించాలి: కడప సభలో రాహుల్ గాంధీ

కడప: తన తండ్రికి వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి సోదరుడు లాంటివారని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. వాళ్లిద్దరూ అన్నదమ్ముల్లా ఉండేవారని చెప్పారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా కడపలో నిర్వహించిన సభలో ఆయన మాట్లాడారు. ఛార్జీషీట్ లో వైఎస్ ఆర్ పేరును కాంగ్రెస్ పార్టీ చేర్చలేదని స్పష్టం చేశారు. ఎవరో వారి స్వలాభం కోసం చేసిన పని ఇది అని వ్యాఖ్యానించారు. వైఎస్ ఆర్ విలువలు, సిద్ధాంతాలు పార్లమెంటులో వినపడాలంటే తన సోదరి వైఎస్ పర్మిట్లను గెలిపించాలని కోరారు. ఆమెను గెలిపిస్తుమని ప్రజలు తనకు మాటివ్వాలన్నారు. అంతకుముందు ఇరువులపాలలో వైఎస్ ఆర్ సమాధి వద్ద రాహుల్ నివాళులర్పించారు.



రాష్ట్రానికి కేంద్రం ఎన్నో హామీలిచ్చింది. ప్రత్యేకపాదా, పోలవరం, కడప స్టీల్ ప్లాంట్.. ఇలా ఎన్నో హామీలు నెరవేరలేదు. కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఉండి ఉంటే ఇవన్నీ పూర్తయ్యేవి. మేం అధికారంలోకి వస్తే ఇవన్నీ నెరవేరుస్తాం. వదేళ్ల పాటు ప్రత్యేకపాదా ఇస్తాం.

**మోడీ కొందరినే కోటిశ్వరులను చేశారు**  
 కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే విప్లవాత్మక మార్పులు తెస్తాం. రెండు లక్షల రుణమాఫీ, కేజీ టు పీజీ ఉచిత విద్య, యువతకు రెండున్నర లక్షల ఉద్యోగాలు కల్పిస్తాం. పేదలకు రూ.5 లక్షలతో ఇల్లు కట్టిస్తాం. మహిళల ఖాతాల్లో ప్రతి నెలా రూ.8,500

జమ చేస్తాం. మోడీ కొందరినే కోటిశ్వరులను చేశారు. మేం లక్షలమందిని చేస్తాం. కొందరు మమ్మల్ని పేదలను సోమరిపోతులను చేస్తున్నామంటున్నారు. మోడీ కొందరికి రూ.లక్షల కోట్ల మేలు చేస్తే దాన్ని అభివృద్ధి అంటున్నారు. మేం చేయాలనుకున్నది చేసి చూపిస్తాం. రైతు రుణమాఫీ చేసి తీరుతాం. భారత రాజ్యాంగాన్ని మార్చే ప్రయత్నం చేస్తే ప్రజలు భాజపాకు ఎలా బుద్ధిచెబుతారో చూడండి" అని రాహుల్ గాంధీ వ్యాఖ్యానించారు.

**సీఎం వదలి చేపట్టగానే జగన్ మారిపోయాడు..**  
 కడప కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థి వైఎస్ పర్మిట్ మాట్లాడుతూ.. వైకాపా పాలనపై తీవ్ర విమర్శలు చేశారు."గత ఎన్నికలకు ముందు మధ్య సిపీఐం చేస్తామని హామీ ఇచ్చిన వైకాపా.. అధికారంలోకి వచ్చాక ప్రభుత్వమే మధ్యం అమ్మకాలు చేస్తోందన్నారు. వాళ్లు ఏ బ్రాండ్ మధ్యం అమ్మితే అదే కొనాలి.. తాగాలి. అన్నీ మాఫియాలో.. ల్యాండ్, శాంట్, లిక్కర్, సొంత విన్యాసాను చంపిన వారిని జగన్ వెంటబెట్టుకుని తిరుగుతున్నారు. ఐదేళ్లుగా నిందితుడిని కాపాడటమే కాదు.. మళ్లీ ఎంపీ టికెట్ ఇచ్చారు. ఇలాంటి అన్యాయాలు ఎదుర్కొనేందుకే నేను ఎంపీగా పోటీచేస్తున్నా. సీఎం వదలి చేపట్టగానే జగన్ మొత్తం మారిపోయాడు. వివేకా హత్యపై సీబీఐ విచారణ కోర్.. ఆ తర్వాత అవసరం లేదన్నారు.



# ఎన్నికల నిర్వహణకు సర్వం సిద్ధం

రాయల్ జర్నలిజం ( బాపట్ల ) మే 11 : ప్రశాంత వాతావరణంలో బాపట్ల జిల్లాలో ఎన్నికల నిర్వహించడానికి సంబంధించిన జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా తెలిపారు. శనివారం సానిక కలెక్టరేట్ లో జిల్లా ఎన్నికల అధికారి మీడియా సమావేశం నిర్వహించారు. ఎన్నికల సేవలలో శనివారం సాయంత్రం 6 నుంచి 13వ తేదీ సాయంత్రం 6 గంటల వరకు జిల్లా వ్యాప్తంగా 144 సెక్షన్ల అమలులో ఉంటుందని జిల్లా ఎన్నికల అధికారి ప్రకటించారు. పౌరాలూ ఓటు వేయడం కొరకు 120 శాతం పోలింగ్ సిబ్బందిని నియమించామన్నారు. 12వ తేదీన డిస్ట్రిబ్యూషన్ సెంటర్ నుంచి పోలింగ్ యంత్రాలు, సిబ్బందిని పోలింగ్ కేంద్రాలకు పంపిణీ చేశారు. పాఠశాలలు, అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో పోటీ చేస్తున్న అభ్యర్థులంతా సాయంత్రం నుంచి తమ ప్రచారాలను నిలిపివేయాలన్నారు. ముందస్తు అనుమతి తీసుకుంటేనే కేవలం ఇంటింటా ప్రచారానికి నలుగురితో కలిసి అభ్యర్థి వెళ్లవచ్చన్నారు. హెల్మెట్లు, పాస్ట్రీ గుర్తులు, కరపత్రాలతో ప్రచారాలు చేయరాదన్నారు. ఎన్నికల సమయంలో ఎగ్జిట్ పోస్ట్ ప్రచారణ, ప్రసారాలు నిషేధమన్నారు. పోలింగ్ రోజున అభ్యర్థులు పోలింగ్ కేంద్రాలకు వెళ్లడానికి మూడు వాహనాలు అనుమతిస్తామన్నారు. ఒక్కొక్క వాహనంలో ఐదుగురికి మాత్రమే అనుమతి ఉంటుందన్నారు. ఓటర్లను ప్రలోభాలకు గురి చేయరాదని, అలా చేసినట్లు తెలిస్తే వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని ఎన్నికల అధికారి రంజిత్ బాషా చెప్పారు. జిల్లావ్యాప్తంగా ఎఫ్ ఎస్ టి, ఎస్ ఎస్ టి టీమ్ లు సమర్థంగా పనిచేస్తున్నాయన్నారు. ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియమావళి అమలులోకి వచ్చిన నాటి నుంచి ఇప్పటివరకు రూ.5.30కోట్ల విలువచేసే మద్యం, బంగారం, వెండి ఆభరణాలు, బహుమతులు, ప్రచార సామగ్రి, తదితరమైన వాటిని సీజ్ చేశామన్నారు. సి-విజిల్ యాక్ట్ లో వచ్చిన 735 ఫిర్యాదులను 32 నిమిషాల్లోనే పరిష్కరిస్తున్నామని చెప్పారు. కోడ్ ఉల్లంఘించిన నలుగురు రెగ్యులర్ ఉద్యోగులను సస్పెండ్ చేశామని, 31 మంది అవుట్ సోర్సింగ్ ఉద్యోగులు, 42 మంది వాలంటీర్లను తొలగించామన్నారు. రాజ్యాంగం కల్పించిన



ఎంతో విలువైన ఓటు హక్కును పౌరులంతా సద్వినియోగం చేసుకోవాలని జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా తెలిపారు. గత ఎన్నికలలో సుమారుగా 86% ఓటింగ్ జరగగా, ప్రస్తుతం మరింత పెరగాలన్నారు. ఓటర్లు చైతన్యమంతై ఖచ్చితంగా ఓటు వేయాలని ఆయన సూచించారు. వృద్ధులు, దివ్యాంగుల కొరకు సక్తం యాప్ అవలోకి వచ్చిందని, ముందస్తుగా సమాధులు చేసుకున్నవారికి వాహనాలు ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. ఎన్నికలు సమీపించినందున ఈసరిక డ్రైడేగా ప్రకటించడంతో మద్యం విక్రయాలను నిలిపివేశామని కలెక్టర్ చెప్పారు. రెండు వాహనాలు స్వాధీనం చేసుకోగా, లాద్ స్పీకర్ పై 9 కేసులు, అక్రమ మద్యంపై 14 కేసులు, మరో 19 మంది మీద ఎఫ్ఐఆర్ నమోదు చేశామన్నారు. పోలింగ్ రోజున బల్బ్ ఎస్ఎంఎస్ లు పంపినా, ముందస్తు అనుమతి లేకుండా పత్రికలలో ముద్రించడం, టీవీ చానల్స్ లో ప్రచారాలు చేసినా కఠిన చర్యలు ఉంటాయన్నారు. 1,030 పోలింగ్ కేంద్రాలలో వెబ్ క్యాస్టింగ్ ఏర్పాటు చేసి కలెక్టరేట్ నుంచి నిఘా ఉంచుతామన్నారు. సంతృప్తిపాదుల అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలోని పోలింగ్ యంత్రాలు ఒంగోలులోని స్ట్రాంగ్ రూమ్ లో భద్రపరుస్తామన్నారు. ఎన్నికల సమయంలో బాపట్ల జిల్లాలో గొడవలు, అల్లర్లు నియంత్రించు పదివేల మందిని

బెండోపర్ చేశామని జిల్లా ఎన్నికల అధికారి తెలిపారు. ప్రశాంత వాతావరణంలో ఎన్నికల ప్రచారం ముగుస్తుందని, 144 సెక్షన్ల అమలులో ఉంటుందన్నారు. అక్రమ మద్యం, నగదు, బహుమతులతో ఓటర్లను ప్రలోభాలకు గురి చేయకుండా పోలింగ్ కేంద్రాలలో టీమ్ లు నవరిస్తాయన్నారు. మిగిలిన టీమ్ లు సమర్థంగా పనిచేస్తున్నాయన్నారు. రానున్న 48 గంటలలో జిల్లాలో ఎటువంటి అవాంఛనీయ ఘటనలకు తావు లేకుండా పటిష్టమైన భద్రతా చర్యలు తీసుకున్నామన్నారు. జిల్లాలోని పోలింగ్ బలగాలే గాకుండా తమిళనాడు రాష్ట్రం నుండి 250 మంది పోలీసులు, 5 బిఎస్ఎఫ్, 3 టి.ఎన్.ఎస్.ఐ, 1 ఐటిబిఐ కంపెనీల సాయుధ బలగాలు జిల్లాలో విధులు నిర్వహిస్తాయన్నారు. జిల్లాలో మొత్తం 913 పోలింగ్ ప్రాంతాలలో 1,510 పోలింగ్ కేంద్రాలున్నాయన్నారు. 269 ప్రాంతాలలో 337 పోలింగ్ కేంద్రాలు సమస్యాత్మకమైనవిగా గుర్తించామన్నారు. గతంలో జరిగిన గొడవలు, ఇతర అవాంఛనీయ ఘటనలను దృష్టిలో ఉంచుకుని, అదనంగా పోలీసు బందోబస్తు నియమించామన్నారు. ఎన్నికల డిస్ట్రిబ్యూషన్ కేంద్రం నుంచి ఈవీఎంలు, ఎన్నికల సామగ్రితో వెళ్లే పోలింగ్ సిబ్బందికి సాయుధ బలగాలు ఎస్సార్ గా వెళ్తాయని ఎస్సీ చెప్పారు. పోలింగ్ తరువరి ఈవీఎంలు స్ట్రాంగ్ రూమ్ లోకి వెళ్లేంతవరకు అత్యధిక ప్రాధాన్యత కింద ఎస్సార్డ్ ఉంటుందన్నారు. వీరి భద్రతకు ఏటువంటి అటంకం కలుగకూడదు, ఒకవేళ ఈ రెండు రోజులు ఎవరైనా ఎక్కడైనా గొడవలకు పాల్పడినా, ఈవీఎంలను ధ్వంసం చేయడానికి ప్రయత్నించినా, పోలింగ్ సిబ్బందిపై గొడవలకు, దౌర్జన్యానికి పాల్పడితే వారిపై అత్యంత తీవ్రమైన కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. పోలింగ్ జరిగే రోజున పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద విధులు నిర్వహిస్తామన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రానికి 200 మీటర్ల పరిధిలో ఎలాంటి వాహనాలకు అనుమతి లేదన్నారు. జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి సిహెచ్ సత్తిబాబు, ఎన్నికల విభాగం పర్యవేక్షకులు సీతారామయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఎన్నికల ప్రక్రియ నిశితంగా పరిశీలించాలి

రాయల్ జర్నలిజం ( బాపట్ల ) మే 11 : ఎన్నికల ప్రక్రియను ఎప్పటికప్పుడు నిశితంగా పరిశీలించడానికి కలెక్టరేట్ స్టండ్ ను సమావేశ మందిరంలో ఏర్పాటు చేసిన వెబ్ క్యాస్టింగ్ కలెక్టరేట్ రూమ్ ను జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా శనివారం పరిశీలించారు. జిల్లాలోని ఆరు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలోని పోలింగ్ కేంద్రాలలో వెబ్ క్యాస్టింగ్ కెమెరాలు అమర్చడం, వాటి పనితీరును ఆయన అడిగి తెలుసుకున్నారు. తరువరి సి-విజిల్ యాక్ట్ కలెక్టరేట్ రూమ్ పరిశీలించారు. తొలుత బాపట్ల హైస్కూల్ లో ఏర్పాటుచేసిన బాపట్ల అసెంబ్లీ నియోజకవర్గానికి చెందిన డిస్ట్రిబ్యూషన్ సెంటర్ ను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. 202 పోలింగ్ కేంద్రాలకు ఎన్నికల సామగ్రి తరలించడానికి చేసిన ఏర్పాట్లను ఆయన పరిశీలించారు. సమస్యల రాకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులకు సూచించారు. ఆయన వెంట జిల్లా సంయుక్త కలెక్టర్ సిహెచ్ శ్రీధర్, తహసీల్దార్ శ్రావణ్ కుమార్, తదితరులు ఉన్నారు.

## ఎన్నికల అధికారుల ర్యాండ్ మైజింగ్ ప్రక్రియ పూర్తి



రాయల్ జర్నలిజం ( బాపట్ల ) మే 11 : బాపట్ల జిల్లాలోని పోలింగ్ కేంద్రాలకు సూక్ష్మ పరిశీలకులు, ప్రి సైడింగ్ అధికారులు, ఏవీవోలు, ఓపీఓలను నియమించే ప్రక్రియను ఎన్నికల సాధారణ పరిశీలకులు పరిమళ సింగ్, ఎన్నికల సాధారణ పరిశీలకులు ఖాజాన్ సింగ్ సమక్షంలో జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా ర్యాండ్ మైజింగ్ నిర్వహించారు. శనివారం సానిక కలెక్టరేట్ లో ఆన్ లైన్ ద్వారా ర్యాండ్ మైజింగ్ చేపట్టారు. బాపట్ల జిల్లాలోని 1,510 పోలింగ్ కేంద్రాలకు 120 శాతం పోలింగ్ సిబ్బందిని నియమించే ప్రక్రియను జిల్లా ఎన్నికల అధికారి ప్రారంభించారు. 12వ తేదీన సంబంధిత పోలింగ్ సిబ్బందికి నియామక పత్రాలను డిస్ట్రిబ్యూషన్ సెంటర్లో అందజేస్తారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి సిహెచ్ సత్తిబాబు, ఎస్ ఐ సి అధికారి సాగర్, ఎన్నికల విభాగం పర్యవేక్షకులు సీతారామయ్య, పాల్గొన్నారు.

# ప్రజలు ఎన్నికల నియమాలను తప్పక పాటించాలి

రాయల్ జర్నలిజం ( బాపట్ల ) మే 11 : 44 సెక్షన్ల అమలులో ఉన్నందున 5 గురుకు మించి గుంపుగా తిరగరాదని జిల్లా ఎన్నికల అధికారి హెచ్చరించారు. శనివారం జిల్లా ఎన్నికల చర్యలు, అడ్డంకి నియోజకవర్గాల పరిధిలోని సమస్యాత్మక పోలింగ్ కేంద్రాలను పరిశీలించారు. వీరాల నియోజకవర్గం లోని వేటపాలెం, పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలోని పండ్లపల్లి గ్రామంలో వున్న పాఠశాల, పాఠశాల, పర్వూరు నియోజకవర్గం లోని చిన్నగొట్టాం పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలోని కడవకురు గ్రామంలోని పాఠశాల, అడ్డంకి నియోజకవర్గం లోని జె.పంగులూరు పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలో చందలూరు గ్రామంలోని పాఠశాల, నూజెల్లపల్లి గ్రామంలోని పాఠశాల, కొరిసపాడు పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలో పమిడిపాడు గ్రామంలోని పాఠశాల, రావిచూతలలోని పాఠశాల, మేదరమెట్ల పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలో అడ్డంకి రోడ్ లో వున్న పాఠశాల, బొడ్డువాని పాలెం గ్రామంలో వున్న పాఠశాల, అడ్డంకి పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలో కాకాసిపాలెంలోని పాఠశాల లలో వున్న సమస్యాత్మక పోలింగ్ కేంద్రాలను జిల్లా ఎన్నికల పరిశీలించి పోలింగ్ కేంద్రాల చుట్టూ పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయాలని, తగిన లైటింగ్, బ్యారికేడింగ్ ఏర్పాటు చేయించుకోవాలన్నారు. పోలింగ్ సమయంలో ఎటువంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు చోటుచేసుకోకుండా తగిన భద్రత చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులకు సూచించారు. జిల్లా ఎన్నికల మాట్లాడుతూ ఈనెల 13న రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జరగనున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల కోసం బాపట్ల జిల్లాలో పోలింగ్ శాఖ అన్ని విధాలుగా సన్నద్ధంగా ఉన్నదని, ఈవీఎం రవాణా కొరకు పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. జిల్లాలో మొత్తం 1510 పోలింగ్ కేంద్రాలు ఉండగా వాటిలో 269 పోలింగ్ కేంద్రాలను సమస్యాత్మక పోలింగ్ కేంద్రాలుగా గుర్తించడం జరిగిందన్నారు. సమస్యాత్మక

పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద ప్రత్యేక బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఈరోజు వీరాల, పర్వూరు, అడ్డంకి నియోజకవర్గాలలోని కొన్ని సమస్యాత్మక పోలింగ్ కేంద్రాలను సందర్శించడం జరిగిందన్నారు. అక్కడ తీసుకుంటున్న భద్రత ఏర్పాట్లను, సమస్యాత్మక పోలింగ్ కేంద్రాలుగా గుర్తించడానికి గల కారణాలను, ఆ పోలింగ్ కేంద్రాల పరిధిలో ఏటువంటి వివాదాలు చోటుచేసుకున్నాయో, పోలింగ్ బాత్ లో వెబ్ క్యాస్టింగ్ ఎలా జరుగుతుంది, లైటింగ్ ఎలా ఉన్నది, %లు లైట్ లు ఎలా ఏర్పాటు చేస్తున్నారో అనే విషయాలు పరిశీలించి స్థానిక పోలింగ్ అధికారులకు పలు సూచనలు ఇవ్వడం జరిగిందని తెలిపారు. రవాణా చేసే సమయంలో గాని, పోలింగ్ సిబ్బంది మీద గాని, పోలింగ్ సమయంలో గాని ఎవరైనా గొడవలు చేస్తే వారి మీద తీవ్రమైన కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని ఎస్సీ హెచ్చరించారు. ఈరోజు సాయంత్రం 6 గంటల నుండి ఎన్నికలు ముగిసే వరకు 48 గంటల పాటు జిల్లాలో 144 సెక్షన్ల అమలులో ఉండటం వలన ఐదుగురుకు మించి ఎవరు గుంపుగా తిరగరాదన్నారు. అభ్యర్థి డోర్ టూ డోర్ ప్రచారం నిర్వహించుకోవచ్చునన్నారు. అయితే అభ్యర్థితో పాటు మొత్తం ఐదు మంది మాత్రమే ఉండాలన్నారు. అంతకంటే ఎక్కువ మంది వుంటే చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రానికి 200 మీటర్ల పరిధిలో ఓటు హక్కు వినియోగించుకునేవారు మాత్రమే ఉండాలన్నారు. ఇతరులను, వాహనాలను అనుమతించబడవచ్చన్నారు. ఎన్నికలలో పోటీ చేస్తున్న అభ్యర్థి వాహనాలను మాత్రమే అనుమతించబడతాయన్నారు. అవి కూడా అనుమతించిన పొందిన మూడు వాహనాలు మాత్రమే అనుమతిస్తారని, వాహనాలలో ఐదుగురుకు మించి ఉండరాదన్నారు. ఓటింగ్ జరుగుతున్న



విధానాన్ని పరిశీలించేందుకు అభ్యర్థిని మాత్రమే పోలింగ్ కేంద్రంలోకి అనుమతించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ నిబంధనను ఉల్లంఘించిన వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవబడతాయన్నారు. పోలింగ్ రోజున సేవలను పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద ఉపయోగిస్తున్నామని తెలిపారు. ఇప్పటికే రూల్ మొబైల్, క్యూ ఆర్ టీమ్స్, డ్రైకింగ్ ఫోర్స్, స్పృజ్డ్ డ్రైకింగ్ ఫోర్స్ లను ఏర్పాటు చేశామని వీరు సమస్యయంతో పనిచేస్తూ అన్ని ప్రాంతాలను కవర్ చేసేలాగా విధులు నిర్వహిస్తున్నారని తెలిపారు. మద్యం, నగదు, ఇతర ఆకర్షణలను పంపిణీ చేస్తుంటే సి-విజిల్ యాప్ ద్వారా గాని లేదా నేరుగా స్థానిక పోలింగ్ స్టేషన్ కు గాని తెలియచేయడం వలన వెంటనే చర్య తీసుకుంటామని ఎస్సీ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఎన్నికల పోలింగ్ టీమ్ వీరాల చీరాల డి.ప్రసాద్, అడ్డంకి పోలింగ్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ కె.కృష్ణయ్య సంబంధిత పోలింగ్ స్టేషన్ ఎస్.హెచ్.ఓ లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కోనాను ఓడించడమే లక్ష్యంగా పని చేద్దాం

(మొదటి పేజీ తరువాయి) జనసైనికులను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. బాపట్ల టీడీపీ కూటమి మిత్రపక్ష ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి సరేంద్ర వర్మ రాజు గారు మాట్లాడుతూ ప్రచార పర్యం విజయవంతంగా పూర్తి కావడానికి కారకులైన టీడీపీ, బీజేపీ, జనసేన నాయకులకు, కార్యకర్తలకు, అభిమానులకు ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. బాపట్లలో వైసీపీ అరాచకాలకు చరమగీతం పాడే సమయం ఆసన్నమైందని, ఈ ఎన్నికల్లో కోనరఘుపతిని ఓడించి అయిదేళ్ల పాలనలో జరిగిన అరాచకాలకు, అక్రమాలకు ప్రతికారం తీర్చుకోవాలని ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. సైకిల్ గుర్తుకి ఓటింగ్ ఎమ్మెల్యేగా తనను, తెన్నేటి కృష్ణ ప్రసాద్ ని ఎంపీగా గెలిపించాలని ప్రజలను అభ్యర్థించారు. గంజాయి విచ్చలవిడిగా అమ్మకాలు చేపట్టి యువతను పెదదారి పట్టించిన కోన రఘుపతికి ప్రతి తల్లి, తండ్రి సరిగ్గా బుద్ధి చెప్పాలన్నారు. తాను ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన వెంటనే విద్యాలయాల్లో అధ్యాపక బృందానికి, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు ఒక కమిటీగా ఏర్పాటు చేసి, గంజాయి, డ్రగ్స్ లాంటి మత్తుపదార్థాలకు యువత భానినలు కాకుండా అవగాహన సదస్సులను ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు పోలీసు ఉన్నతాధికారులతో ఒక ప్రత్యేక ఫోర్స్ ను ఏర్పాటు చేసి గంజాయి మూకలపై ఉక్కు పాదం మోపుతామన్నారు. ల్యాండ్ కన్నర్స్ కోసం ఎకరాకు అయిదు నుండి పది లక్షల రూపాయలను లంచంగా తీసుకున్న కోన రఘుపతి చరిత్ర బాపట్ల మొత్తానికి తెలుసన్నారు. నిబంధనలకు వ్యతిరేకంగా ఇసుక అమ్మకాలు చేసి కోట్ల రూపాయల అవినీతికి పాల్పడిన కోనరఘుపతి ని ఓడించాలన్నారు. సంకీర్ణ ప్రభుత్వం ల్యాండ్ ట్రైబియల్ విధానానికి వ్యతిరేకమని, ఈ విధానాన్ని రద్దు చేసి ప్రజల ఆస్తులను సంరక్షించే అన్ని బాధ్యతలను తమ ప్రభుత్వం తీసుకుంటుందని ప్రజలకు హామీ ఇచ్చారు. సైకిల్ గుర్తుకి ఓటింగ్ ఎమ్మెల్యేగా వేగవంత సరేంద్ర వర్మ అనే తనను ఎమ్మెల్యేగానూ తెన్నేటి కృష్ణ ప్రసాద్ ని ఎంపీగా గెలిపించాలని వేగవంత ప్రజలను మరోసారి అభ్యర్థించారు.

## ల్యాండ్ ట్రైబియల్ యాక్ట్ జీవో కాపీని తగిలబెట్టిన ఎమ్మెల్యే ఏలూరి

రాయల్ జర్నలిజం ( పర్వూరు ) మే 11 : దేశంలో ఇప్పటివరకు బిజెపి పాలిత రాష్ట్రాలతో సహా ఏ రాష్ట్రంలోనూ ల్యాండ్ ట్రైబియల్ యాక్ట్ అమలు చేయలేదని, ప్రజల భూములను భక్షించే ఈ చట్టంపై అంధ్రప్రదేశ్లోని ప్రజలలో తీవ్ర వ్యతిరేకత వచ్చిందని ఎమ్మెల్యే ఏలూరి సాంబశివరావు అన్నారు. శనివారం ఎమ్మెల్యే ఏలూరి క్యాంపు కార్యాలయంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన ల్యాండ్ ట్రైబియల్ యాక్ట్ 512 జీవో కాపీలను ఎమ్మెల్యే ఏలూరి దహనం చేశారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా ఒక ముఖ్యమంత్రి రైతులకు సంబంధించిన భూములపై ఫోటోలు వేయించుకున్నాడన్నారు. రైతుల భూములపై సీఎం ఫోటోలు ఎందుకని ఏలూరి ప్రశ్నించారు. ల్యాండు శాసన వైసీపీ మైన గంజాయి డ్రగ్స్ ఎర్రచందనం రేషన్ బియ్యం మాఫియా ద్వారా ఎనిమిది లక్షల కోట్లు స్వాధీనం చేశారన్నారు. భూములు కట్టా చేసేందుకు సివిల్ కోర్టులు అడ్డంకి గా ఉన్నాయని కోర్టుల రక్షణను తొలగించడానికి రెవెన్యూ అధికారులకు సివిల్ కోర్టులు అధికారాలని కట్టబెడుతూ ల్యాండ్ ట్రైబియల్ ఆక్ట్ తీసుకు వచ్చారన్నారు. ప్రజల భూములను కట్టా చేసేందుకు జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ల్యాండ్ ట్రైబియల్ యాక్ట్ జీవో నెంబెర్ 512 ద్వారా అక్టోబర్ 31 2023 నుంచి అమలులోకి వచ్చినట్లు తెలిపారు. ఈ జీవో ద్వారా ఏపీ ల్యాండ్ అధికారిని ఏర్పాటు చేసి దానికి చైర్ పర్సన్ కమిషనర్ సభ్యులును నియమిస్తూ 29 డిసెంబర్ 2023 న ఉత్తర్వులు ఇచ్చారు దేశంలో ఏ రాష్ట్రం కూడా ఈ చట్టాన్ని చేయకుండా అంద్రప్రదేశ్లో ఈ చట్టాన్ని ఎందుకు చేశారో జగన్ సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు జగన్ రెడ్డి బినామీ కంపెనీకి ఇండోసోల్ కంపెనీకి ఒక్క రామాయలక్ష్మి వరసరాల్లోనే 8500 ఎకరాల రైతుల భూముల్ని కారు చమగా కట్టబెట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని ఇలాగే రాష్ట్రమంతా జగన్ భూ మాఫియా లక్షలాది ఎకరాల కట్టా చేయడానికి ఈ చట్టం చేశారు అన్నారు జగన్మోహన్



రెడ్డికి ఓటు వేయడం అంటే మన భూ హక్కుల్ని మన ఆస్తిపై ఉన్న హక్కుల్ని అధికారాల్ని పూర్తిగా వైకాపా నాయకులకు కట్టబెట్టే నట్టేనని అన్నారు. ఈ చట్టంలోని సెక్షన్ 5 లో ట్రైబియల్ రిజిస్ట్రేషన్ ఆఫీసర్ నియమం గురించి ఉంది. ఏ వ్యక్తి నైనా టిఆర్ఓగా నియమించవచ్చని అందులో ఉంది జగన్ మూకా చెందిన వాళ్ళని ఎవరినైనా నియమిస్తారు ల్యాండ్ ట్రైబియల్ రిజిస్ట్రేట్ లో జగన్ మూకా చెందిన వారి పేర్లు రాయించుకొని భూకట్టాకి పాల్పడే అవకాశం ఉంది ఎవరైనా తప్పుడు క్లెయిమ్ దాఖలు చేస్తే అన్ని వివాదంలో ఉన్నట్టు డిస్ట్రబ్యూట్ రిజిస్ట్రేట్ లో టిఆర్ఓ నమోదు చేస్తారు దీనిపై నిజమైన యజమాని సివిల్ కోర్టుకు వెళ్ళేందుకు అవకాశం లేకుండా ఈ చట్టం నిరోధిస్తుంది ఇక అనేక రకాల ప్రమాదకర సెక్షన్లు ఈ చట్టంలో ఉన్నాయి దీని ద్వారా వైసీపీ లక్షలాది ఎకరాలు కొల్లగొట్టేందుకు ఈ భూభాక్త చట్టం తీసుకువచ్చారన్నారు. మన ఆస్తులు కాపాడుకోవడానికి మన భూమికి రక్షణ ఉండాలన్న వైకాపా ప్రభుత్వానికి తగిన విధంగా బుద్ధి చెప్పాలని ప్రజలందరూ ప్రజా కూటమికి ఓటు వేసి అఖండ మెజారిటీతో గెలిపించాలని కోరారు. సైకిల్ గుర్తుకు ఓటు వేసి భవిష్యత్ తరాలకు బంగారు బాటలు చెయ్యాలన్నారు.

## కోనా దేశంతో వూరెత్తిన బాపట్ల!!

(మొదటి పేజీ తరువాయి) కాలనీల్స్ సెంటుస్పర్ స్టలాన్ని కేటాయించడం జరిగిందన్నారు. కరోనా కష్టకాలంలో దేశం మొత్తం ఎక్కడా లేని విధంగా వాలంటరీ వ్యవస్థతో ఎంతో ధైర్యంగా ఎదురుకోవడం జరిగిందన్నారు. నాయకులు అని చెప్పొకనే వారంతా కరోనా సమయంలో ముఖం వై ముసుగు వేసుకొని ఇంట్లో కూర్చున్న సమయంలో తన ఎంతో ధైర్యంగా ప్రాణాలను తిక్క చేయకుండా ఊరూరా తిరిగి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడం జరిగిందన్నారు. విజయం సాధించాక బాపట్లకు చేరుబోయే వసులు ఇవ్వ... రాబోయే 5 సంవత్సరాల్లో బాపట్ల ను టూరిజం హబ్ గా తీర్చిదిద్దాలన్నారు. అదే విధంగా బాపట్ల పట్టణాన్ని టెంపుల్ టౌన్ గా అభివృద్ధి చేసి తీరుతామన్నారు. బాపట్ల యువతకు మెండుగా ఉపాధి, ఉద్యోగ అవకాశాలు లభ్యమయ్యే ఒక బంగారు బాపట్ల జిల్లాగా అభివృద్ధి చేస్తామన్నారు. బాపట్ల ప్రజలు తమ కాలర్ ఎగరేసుకొని ఇది మా బాపట్ల అని గర్వంగా చెప్పుకునే స్థాయికి బాపట్ల ను తీసుకువస్తామన్నారు. 2026 నాటికి బాపట్లలోని మెడికల్ కళాశాల ను పూర్తి చేసి ప్రారంభిస్తామన్నారు. ఇవన్నీ మన కోసం మాత్రమే కాకుండా మన ముందు తరాల భవిష్యత్తు కోసం బాపట్ల ను అభివృద్ధి చేసుకుందాం అన్నారు. పథ బాపట్ల, వెలిసిపోయిన బాపట్ల గా ఉన్న మన నియోజకవర్గం బంగారు బాపట్ల గా తీర్చి దిద్దుకున్నామన్నారు. రానున్న కాలంలో బాపట్ల కు అనేక ప్రవేలు సంపన్నులు తీసుకురావడంతో పాటు పాడి పరిశ్రమ అభివృద్ధి, ఉపాధి అవకాశాల కేంద్రంగా తీర్చి దిద్దుకున్నామన్నారు. గతం లో ప్రకాశి కాలంలో తాను ప్రకటించిన విధంగా బాపట్ల కు విమానాశ్రయాన్ని తీసుకురావడం జరుగుతుందన్నారు. టూరిజం హ్యాప్ లో బాపట్ల కు ఒక ప్రత్యేక స్థానం కల్పిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. బాపట్ల లో వైద్య సిగ్నిఫికెన్సులను మెరుగు పరిచే విధంగా ప్రస్తుతం ఉన్న ప్రభుత్వ వైద్యశాలను మరింత అభివృద్ధి చేయడంతో పాటు ప్రైవేట్ అనుపత్రులను కూడా బాపట్ల కు తీసుకువస్తామన్నారు. ప్రజల అవసరార్థం 100 ఎకరాల మంచినీటి చెరువును అదనంగా అందించనున్నామన్నారు. రాబోయే 30 సంవత్సరాలు బాపట్ల ప్రజలకు ఎటువంటి మంచినీటి సమస్య లేకుండా తీర్చి దిద్ద బాధ్యత తాను తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు. ఇప్పటికే 50 కోట్ల రూపాయలు సాంక్ష్కర్ చేయడం జరిగిందన్నారు. అదే విధంగా బాపట్ల తహసీల్దార్ కార్యాలయం వద్ద సూతనంగా సబ్ స్టేషన్ ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందన్నారు. తద్వారా బాపట్ల ప్రజలకు ఎంతో నాణ్యమైన విద్యుత్ అందించడం జరుగుతుందన్నారు. డ్రైనేజీ సమస్యలు, దోమల సమస్యలు, రోడ్ల విస్తరణ సమస్యలను అధిగమించేందుకు ప్రణాళికాబద్ధంగా ముందుకు సాగుదామన్నారు. ఎప్పుడైతే శ్రీ క్షీర భావన్నారాయన స్వామి గోపూర్ణాన్ని నిర్మించుకున్న దగ్గర నుండి బాపట్ల అభివృద్ధిలో దూసుకుపోయే బంగారు బాపట్ల గా తీర్చిదిద్దుకుందన్నారు. కాబట్టి మరొక్కసారి ప్రజలందరూ బాపట్ల అభివృద్ధికి సహకరిస్తూ తనను గెలిపించాలని కోరారు.



# ముగిసిన ఏలూరి ఎన్నికల ప్రచారం

రాయల్ జర్నలిజం ( పర్యాయ ) మే 11 : మార్కూరు మండలం ఇసుక దర్శి ఏలూరి క్యాంప్ కార్యాలయంలో ప్రజా కూటమి పర్యాయ నియోజకవర్గ శాసనసభ అభ్యర్థి ఏలూరి తన నియోజకవర్గ ఓటర్ల కడగింపి మాట్లాడారు. నియోజకవర్గంలోని ఓటర్లందరూ తమ ఓటు హక్కును తప్పనిసరిగా వినియోగించుకోవాలని కోరారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో నియోజకవర్గం లోని ప్రజల స్పందనను చూస్తే ఎప్పుడెప్పుడు ఎన్నికల తేదీ వస్తుందా ఓటు వేసి ఎంత తొందరగా ఈ అవినీతి వైసిపి ప్రభుత్వాన్ని వదిలించుకుందామా అని ఓటర్లలో ఉత్సాహాన్ని చూస్తే అనిపిస్తుంది అని అన్నారు. పర్యాయ నియోజకవర్గం లోని ఓటర్లందరూ తమ ఓటుతో అవినీతి అహంకార వైకాపాను తరిమికొట్టాలని కోరారు గత ఐదు సంవత్సరాలలో ఈ వైసిపి ప్రభుత్వం మన బ్రతుకుల్ని బీడువారిచ్చిందని ఇలాంటి ప్రభుత్వాన్ని త్వరగా ఇంటికి పంపించాలని ఆత్రుతతో ప్రజలందరూ ఉన్నారని తెలిపారు. ఓటర్లందరూ మీ అమ్మాయిమై ఓటు హక్కుతో వైసిపి విముక్తి అంద్ర ప్రదేశ్ ని సాధించాలని కోరారు. ఓటర్లను అవతలవారు ప్రలోభాలకు గురి చేస్తారని భయ పెడతారని ఆయన అన్నారు. అట్టి ప్రలోభాలకు గురికావద్దని ఓటర్లందరినీ కోరారు. ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవడానికి వచ్చే ఓటర్లకు పోలింగ్ బూత్



వద్ద ఎండ తీవ్రత కలగకుండా అన్ని వసతులు కల్పించాలని ప్రభుత్వానికి ఈ సందర్భంగా ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. పర్యాయ నియోజకవర్గంలోని ఓటర్లందరూ బిజెపి జనసేన తేదేపా ప్రజా కూటమి బలపరిచిన శాసనసభ అభ్యర్థిని నేను మీ ఏలూరి సాంబశివరావు కి అలాగే బాపట్ల పార్లమెంటు లోక్మణి అభ్యర్థి అయిన కృష్ణ ప్రసాద్ కి బ్యాటల్ బాక్స్ పైన ఉండే ఒకటి నెంబరు తెలుగుదేశం పార్టీ సైకిలు గుర్తు పై ఓటు వేసి ప్రజా కూటమిని అఖండ మెజారిటీతో గెలిపించాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు.

# ఏపీలోని ఈ జిల్లాల మూడు రోజుల పాటు కుమ్మేయనున్న భారీ వర్షాలు

అమరావతి : ఉపరితల ద్రోణి ప్రభావంతో ఏపీలో భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని జిల్లాల్లోనూ ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షపాతం నమోదైంది. ఉత్తరాంధ్ర, కోస్తా, దక్షిణ కోస్తా, రాయలసీమ జిల్లాల్లో పలుచోట్ల ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షాలు పడ్డాయి. కొన్నిచోట్ల వడగండ్ల వాన కురిసింది. మొన్నటి వరకూ ఎండతో బలవిల్లడిన ఏపీ ప్రజలకు ఈ వర్షాలు ఊరట కలిగించాయి. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు పడ్డాయి. అనంతపురం, శ్రీసత్తుసాయి జిల్లాల్లో కొన్నిచోట్ల వడగండ్లు పడ్డాయి. ఈ రెండు జిల్లాల్లో ఎండిపోయిన చెరువులు, కుంటలు ఇప్పుడప్పుడే జలకళను సైతం సంతరించుకుంటోన్నాయి. ఇదే పరిస్థితి మరో రెండు రోజుల పాటు కొనసాగితే అవకాశాలు లేకపోతేదు. వచ్చే మూడు రోజుల పాటు అంటే ఈ నెల 14వ తేదీ వరకు ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిపే అవకాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్రం వెల్లడించింది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా దాదాపుగా అన్ని జిల్లాల్లో

వర్షపాతం నమోదవుతుందని ఐఎండీ, ఏపీ ప్రకృతి వైపరీత్యాల నిర్వహణ సంస్థలు తెలియజేశాయి. శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, పార్వతీపురం మన్యం, అల్లూరి సీతారామరాజు, విశాఖపట్నం, అనకాపల్లి, కాకినాడ, తూర్పు గోదావరి, పశ్చిమ గోదావరి, అందోద్ర కోనసీమ, కృష్ణా, ఎన్టీఆర్, గుంటూరు జిల్లాల్లో పలు చోట్ల పిడుగులతో కూడిన తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉంది. కర్నూలు, అనంతపురం, అన్నమయ్య రాయచోటి, చిత్తూరు, తిరుపతి జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ పిడుగులతో కూడిన తేలికపాటి వర్షాలు కురిస్తాయి. ఉరుములతో కూడిన వర్షం వేడబుప్పుడు ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని వివత్తు నిర్వహణ సంస్థ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ రోజుకి కూర్మనాథ్ సూచించారు. రైతులు, వ్యవసాయ కూలీలు, పశువుల కాపరులు చెట్ల కింద, బహిరంగ ప్రదేశాల్లో ఉండరాదని అన్నారు.

# విశాఖపట్నంపై వరాల జల్లు కురిపించిన నరేంద్రమోడి



అమరావతి : వేసవికాలంలో ప్రయాణికుల రద్దీని దృష్టిలో ఉంచుకొని ఈస్ట్ కోస్ట్ రైల్వే ప్రత్యేక రైళ్లు నడుపుతోంది. పుణె టు భువనేశ్వర్, భువనేశ్వర్ టు పుణె, సిఎస్ఎంటి ముంబయి టు భువనేశ్వర్, భువనేశ్వర్ టు సిఎస్ఎంటి ముంబయి మధ్య ప్రత్యేక రైళ్లు నడుపుతున్నారు. ఈ విషయాన్ని ఈస్ట్ కోస్ట్ రైల్వే సీనియర్ డివిజన్ కమర్షియల్ మేనేజర్ కె. సందీప్ తెలిపారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడి రైల్వే వ్యవస్థకు అత్యధిక ప్రాధాన్యతను ఇస్తున్నారని, దేశవ్యాప్తంగా అన్ని స్టేషన్లను ఆధునికీకరించడంతోపాటు రైల్వేలో అత్యాధునిక సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నారని చెప్పారు. పుణె టు భువనేశ్వర్ వేసవి ప్రత్యేక రైలు శనివారం ఉదయం 11.30 గంటలకు పుణెలో బయలుదేరి తర్వాత రోజు ఉదయం 9.50 గంటలకు విశాఖపట్నం చేరుకుంటుంది. అక్కడినుంచి బయలుదేరి

16.45 గంటలకు భువనేశ్వర్ చేరుకుంటుంది. అలాగే భువనేశ్వర్ టు పుణె వేసవి ప్రత్యేక రైలు ఈనెల 1 ఆదివారం 21.25 గంటలకు భువనేశ్వర్లో బయలుదేరుతుంది. మంగళవారం ఉదయం 5.30 గంటలకు పుణె చేరుకుంటుంది. ముంబయి-భువనేశ్వర్ ప్రత్యేక రైలు 11వ తేదీ శనివారం 11.05 గంటలకు బయలుదేరి సోమవారం రాత్రి 1.45 గంటలకు భువనేశ్వర్ చేరుకుంటుంది. తిరుగు ప్రయాణంలో ఈ రైలు 13వ తేదీ సోమవారం రాత్రి 11.00 గంటలకు భువనేశ్వర్ లో బయలుదేరి బుధవారం మధ్యాహ్నం 12.15 గంటలకు ముంబయి చేరుకుంటుంది. విశాఖపట్నం టు చెన్నై ఎగ్జ్ ప్రత్యేక రైలు ఈనెల 13 నుంచి జూన్ 24 వరకు ప్రతి సోమవారం సాయంత్రం 17.35 గంటలకు విశాఖపట్నం నుంచి బయలుదేరుతుంది. మంగళవారం ఉదయం 8.45 గంటలకు చెన్నై ఎగ్జ్ చేరుకుంటుంది. మొత్తం 6 ట్రిపులు తిరుగుతుంది. తిరుగు ప్రయాణంలో చెన్నైఎగ్జ్ టు విశాఖపట్నం వేసవి ప్రత్యేక రైలు ఈనెల 14 నుంచి జూన్ 25 వరకు ప్రతి మంగళవారం ఉదయం 10.30 గంటలకు చెన్నై ఎగ్జ్ నుంచి బయలుదేరి బుధవారం అర్ధరాత్రి 1.00 గంటలకు విశాఖపట్నం చేరుకుంటుంది. ప్రయాణికులు ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకోవాలని విశాఖపట్నం రైల్వే డివిజన్ జనరల్ మేనేజర్ కోరారు. ప్రత్యేక రైళ్లను ఆలస్యంగా నడపడంలేదని, అనుకున్న సమయానికి గమ్యస్థానాలకు చేరుకుంటున్నాయని వెల్లడించారు.

# రెండు రోజుల్లో లెక్క మార్చేసిన జగన్...!

అమరావతి : ఏపీ ఎన్నికల్లో ఆసలైన సమరం మొదలైంది. లెక్కలు తేల్చే సమయం ఆసన్నమైంది. ప్రధాన పార్టీలు నువ్వా నేనా అన్నట్లుగా తలబడుతున్నాయి. ఎవరి అంచనాల్లో వారు నిమగ్నమయ్యారు. గెలుపు పైన ధీమా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కానీ జగన్ లెక్క వేరుగా ఉంది. విజయం అక్కడే డిస్కండ్ కానుంది. పోల్ మేనేజ్ మెంట్ లో ఎవరిది పై చేయి. మొత్తంగా ఈ 48 పోల్ పోలింగ్ లో ఏపీ మాన్యేస్తుందా. చివరి నిమిషంలో ఎన్నికలవేళ ఏపీలో ఏం జరుగుతుంది.



తమ పూర్వ వైఖరితో కోసం ప్రయత్నాలు చేస్తుంది. రెండు జిల్లాల్లో రెండు పార్టీల మధ్య పోటాపోటీగా ఎన్నికల యుద్ధం సాగుతున్నట్లు గ్రౌండ్ రిపోర్ట్ స్పష్టం చేస్తుంది. జగన్ రాయలసీమ జిల్లాల్లో ఈ సారి కత్తె వ్యూహంతో ఆడుగులు వేశారు. **కలిసావేదంపనికి** : సీనియర్ నేతలకు జగన్ బాధ్యతలు అప్పగించారు. కూటమి పార్టీల మధ్య ఓట్ల బదిలీ సీమ జిల్లాలో కీలకంగా మారుతుంది. దీంతో ప్రత్యర్థి పార్టీల బలహీనతలను తనకు అవకాశం గా మల్లకుంటున్నారు. రాయలసీమలోని 52 స్థానాల్లో మెజార్టీ సీట్లు దక్కించుకోవడం ద్వారా అధికారానికి అవసరమైన మ్యూజిక్ ఫిగర్ కు చేరువ కావాలనేది జగన్ లక్ష్యం. అందులో భాగంగానే చివరి రెండు రోజుల్లో తన వ్యూహం మార్చారు. పార్టీ ముఖ్యులకు కీలక దిశా నిర్దేశం చేశారు. నియోజకవర్గాల వారీగా క్షేత్రస్థాయి సమాచారంతో అవసరమైన సూచనలు అందించారు. ఇక్కడ పోల్ మేనేజ్మెంట్ కీలకంగా మారుతుంది. స్పష్టమైన లక్ష్యాన్ని జగన్ నిర్దేశించారు. ఆ లక్ష్యం వైసిపి నేతలు చేరుకుంటే విజయం సులభం అవుతుందనేది అంచనా. దీంతో రాయలసీమ నాలుగు జిల్లాల్లో పోలింగ్.. వైసిపి గెలిచే సీట్ల సంఖ్య పైన ఆసక్తి కొనసాగుతుంది.

**పూర్వారా హెచ్చరిక** : ఏపీలో ఎన్నికల సమరంలో ఆసలైన యుద్ధం ఆరంభమైంది. నేటితో ఎన్నికల ప్రచారం ముగియనుంది. మరొకటి గంటల్లో పోలింగ్ ఘట్టం ప్రారంభం కానుంది. ఈ సమయంలోనే అటు జగన్, ఇటు చంద్రబాబు తమ రాజకీయ వ్యూహాలకు వదును పెడుతున్నారు. ప్రత్యర్థుల బలమైన నియోజకవర్గాల పైన గురిపెట్టారు. ఎలాగైనా మెజార్టీ సీట్లు గెలిపే లక్ష్యంగా కేడర్ కు దిశా నిర్దేశం చేస్తున్నారు. పోలింగ్ కు ముందు పార్టీలు ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు చివరి ప్రయత్నాలను ముమ్మరం చేశాయి. ముఖ్యమంత్రి జగన్ ఈ ఎన్నికల్లో గెలుపు కోసం తొలి నుంచి వ్యూహాత్మక అడుగులు వేస్తున్నారు. ఎమ్మెల్యేల మార్పు దగ్గర నుంచి సామాజిక సమీకరణాలకు ప్రాధాన్యత ఇస్తూ అభ్యర్థులను ఖరారు చేశారు. **మారుతున్న లెక్కలు** : ఇప్పుడు ఎన్నికల్లో పూర్తిగా సామాజిక కోణంలోనే యుద్ధం జరుగుతున్నట్లు స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది. ప్రధానంగా జగన్ రాయలసీమలో పట్టు నిరూపించుకునేందుకు ప్రక్కా ప్లాన్ తో ముందుకు వెళ్తున్నారు. 81 నియోజకవర్గాల్లో అభ్యర్థులను మార్చిన జగన్ రాయలసీమలో కీలక మార్పులు చేశారు. 52 నియోజకవర్గాల్లో 2019లో టిడిపిని కేవలం మూడు సీట్లతో పరిమితం చేసిన జగన్.. ఈసారి ఎన్నికల్లోనే అదే పట్టు కొనసాగించాలని ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. అటు టిడిపి సైతం

# భారత్ కు తిరిగొచ్చిన మాల్దీవుల్లో నివసిస్తున్న సైనికులు

న్యూఢిల్లీ : మాల్దీవుల్లో నివసిస్తున్న భారత సైనికులంతా ఇప్పుడు న్యూఢిల్లీకి చేరుకున్నారు. మాల్దీవుల నుంచి భారత్ తన సైనికులందరినీ ఉపసంహరించుకున్నట్లు మాల్దీవుల ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అయితే, అధ్యక్షుడు మహ్మద్ ముయిజుజ్జు మే 10వ తేదీలోగా దేశం నుంచి భారత సైనికులందరినీ వెళ్లిపోవాలని గడువు విధించారు. నిన్నటితో (మే10) ఈ గడువు ముగిసింది. ఇక, ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను ముందుకు తీసుకెళ్లడంపై ఇరు దేశాల విదేశాంగ మంత్రులు న్యూఢిల్లీలో చర్చలు జరుపుతున్న తరుణంలో ఈ బలగా ఉపసంహరణ జరిగింది. కాగా, మాల్దీవులలో మోహరించిన చివరి బ్యాచ్ భారత సైనికులను వెనక్కి పంపినట్లు మాల్దీవుల అధ్యక్ష కార్యాలయ ప్రధాన ప్రతినిధి హీనా వలీద్ తెలిపారు. అయితే, భారత సైనికుల సంఖ్యపై ఖచ్చితమైన సమాచారం ఇవ్వలేదు. ఎంతమంది

సైనికులు తిరిగి వెళ్లిపోయాడనేది తర్వాత తెలియజేస్తామని వలీద్ చెప్పాడు. భారతదేశం బహుమతిగా ఇచ్చిన రెండు హెలికాప్టర్లు, డోర్నియర్ విమానాలను నిర్వహించడానికి మాల్దీవుల లో భారతీయ సైనిక సిబ్బందిని నియమించారు. అయితే, తొలి విడతలో 51 మంది సైనికులను భారత్ కు పంపినట్లు మాల్దీవుల ప్రభుత్వం గతంలో ప్రకటించింది. అయితే, అధికారిక పత్రాలను ఉటంకిస్తూ మాల్దీవుల్లో 89 మంది భారతీయ సైనికులు ఉన్నట్లు మాల్దీవులు తెలియజేసింది. దీనిపై భారత విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖ అధికార ప్రతినిధి రణధీర్ షిన్సాల్ గురువారం నాడు విలేకరుల తో మాట్లాడుతూ.. మొదటి, రెండవ బ్యాచ్ భారతీయ సైనిక సిబ్బంది తిరిగి వచ్చారన్నారు. ఇప్పుడు మూడు భారతీయ విమానయాన ఫ్లాట్ ఫారమ్లను, సాంకేతిక సిబ్బందిని కూడా వెనక్కి తిరిగి వచ్చారు.

# తేలిగ్ విపీ పోస్టల్ బ్యాలెట్ లెక్క - లికార్డే!

అమరావతి : ఎన్నికల విధులలో పాల్గొంటున్న ఉద్యోగులు పోస్టల్ బ్యాలెట్ ను పెద్ద ఎత్తున ఉపయోగించుకున్నారు. ఎన్నికల విధులలో ఉన్న ఉద్యోగులు ఓటు హక్కును వినియోగించుకునేందుకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఏర్పాటు చేసిన ఫెసిలిటీషన్ సెంటర్లలో 25 పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గాలకు 4,44,216 మరియు 175 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలకు 4,44,218 పోస్టల్ బ్యాలెట్ పోలెస్టు రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి ముకేశ్ కుమార్ ఏనా తెలిపారు. రాష్ట్రంలో అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాల వారీగా ఏర్పాటు చేసిన ఫెసిలిటీషన్ సెంటర్లలో ఈ నెల 5 న ప్రారంభమై 9వ ముగిసిన పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటింగ్ ప్రక్రియలో పెద్ద ఎత్తున ఉద్యోగులు తమ ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు. పోస్టల్ బ్యాలెట్ ప్రక్రియ ముగింపు రోజైన 9 వ తేదీన న పార్లమెంటు నియోజకవర్గాలకు 11,374 ఓట్లు, అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాలకు 11,370 ఓట్లు పోలయ్యాయని తెలిపారు. పార్లమెంటరీ నియోజక వర్గాల వారీగా అత్యధిక మొత్తంలో 22,650 పోస్టల్ బ్యాలెట్ నెలూరు నియోజక వర్గాలలో పోల్ అవ్వగా, అత్యల్పంగా 14,526 ఓట్లు అమలవుతరం (ఎన్టీ) నియోజక వర్గాలలో పోల్ అయ్యాయని తెలిపారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓటు వినియోగించుకున్న ఇద్దరు ఓటర్లు పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో ఓటు వేయలేదు. ఏపీలో మొత్తం దాదాపు 13 లక్షల మంది ఉద్యోగులు ఉన్నారు. వీరిలో దాదాపు 5 లక్షల మంది ఎన్నికల విధుల్లో పాల్గొంటున్నారు. ఇందులో 4 లక్షల 30 వేల మంది పోస్టల్ బ్యాలెట్ కోసం రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకున్నారు. వీరిలో లక్షా 5 వేల మంది టీచర్ల ఉన్నారు.. 40 వేల మంది పోలీసులు ఉన్నారు. 2019 ఎన్నికల్లో పోస్టల్ బ్యాలెట్



ఉపయోగించుకున్న వారు 2 లక్షల 38 వేల మంది మాత్రమే.. కానీ ఈ నంబర్ ఇప్పుడు డబుల్ అయ్యింది. ప్రభుత్వంపై ఉద్యోగులకు పాజిటివ్ ఇమేజ్ ఉంటే ఓటు వేయడానికి ఆసక్తి చూపించారు కానీ వ్యతిరేకత ఉంటేనే ఓటు రూపంలో చూపిస్తారన్న చర్చ జరుగుతుంది. గతంలో లేనట్లుగా ఈసారి తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకునేందుకు ఎక్కువగా ఆసక్తి చూపించారు. ఓటింగ్ తమకు అనుకూలమంటే.. తమకని అటు కూటమి, ఇటు వైసిపి నేతలు చెప్పుకుంటున్నారు. పోలింగ్ నేతలు వీరిని కూడా ప్రలోభాలకు గురి చేయాలనుకున్నారు. కొన్ని చోట్ల 5 వేలు.. మరికొన్ని చోట్ల 3 వేలు అంటూ బేరసారాలు నడిచాయి. కొందరికి ఎన్ఎస్ఐఫో మరొకొందరికి యూపీఐ ద్వారా పేమెంట్స్ అందినట్లు ఆరోపణలు వినిపించాయి. అయితే ఈసీ దీనిపై ఫోకస్ చేసింది.. కొందరు ఉద్యోగులపై చర్చలు కూడా తీసుకుంటామని హెచ్చరించింది. దాంతో ప్రలోభాలు చాలా వరకు తగ్గిపోయినట్లుగా భావిస్తున్నారు.

# రఫాపై భీకర దాడులు



రఫా: అంతర్జాతీయ సమాజం అభ్యంతరాలను బేఖాతరు చేస్తూ దక్షిణ గాజా నగరమైన రఫాపై ఇజ్రాయిల్ దాడులను మరింత ముమ్మరం చేసింది. నివాస ప్రాంతాలను, ప్రభుత్వ భవనాలను లక్ష్యంగా చేసుకుని బాంబులు, ఫిరంగులు, డ్రోన్లతో దాడి చేస్తోంది. ఇప్పటికే లక్ష మందికిపైగా ప్రజలు రఫా నగరాన్ని వీడి ఇతర ప్రాంతాలకు పారిపోయారు. ఈ వారం ఆరంభంలో రఫాపై దాడికి దిగిన ఇజ్రాయిల్ సైన్యం మొదట హమాస్ స్థావరాలకే వీలినీ పరిమితం చేస్తామని చెప్పింది. దానికి భిన్నంగా ఇప్పుడు సరిహద్దు మార్గాలను పూర్తిగా మూసివేసి, రఫా తూర్పు ప్రాంతాన్ని యుద్ధ ట్యాంకులతో మట్టడించి గత రెండు రోజులుగా ఇజ్రాయిల్ దాడుల్లో 109 మంది చనిపోయారు. ఉత్తర గాజా నుంచి హమాస్ ఇజ్రాయిల్ దశలపై గురువారం రాత్రిపూర్తి దాడిచేసినట్లు ఎఎఫ్ఐసి వార్తా సంస్థ తెలిపింది. రఫా నుంచి ఇజ్రాయిల్ బలపంతంగా తరిమేసిన లక్షా పదివేల మంది శరణార్థులు సెంట్రల్ గాజాలోని డీర్ అల్లామామ్ కు చేరుకున్నారు. ఈజిప్టుకి, గాజాకు మధ్య సరిహద్దు మార్పై రఫా బోర్డర్ క్రాసింగ్, ఇజ్రాయిల్ కి, గాజాకు మధ్య వున్న కరేమ్ అబూ సలేం క్రాసింగ్ ను ఇజ్రాయిల్ సైన్యం పూర్తిగా దిగ్గొంధించింది. దీంతో ఆహారం, ఇంధనం, మందులను తీసుకుని వస్తున్న 400 ట్రక్కులు సరిహద్దుకు ఆవల ఈజిప్టువైపు నిలిచిపోయాయి. గాజాలో ప్రజల ఆకలి తీర్చేందుకు రోజుకు కనీసం 500 ట్రక్కులు ఆహారం,

మందులు అవసరమవుతాయని ఐరాస సహాయక సంస్థ తెలిపింది. ఇజ్రాయిల్ చర్య మూలంగా రఫాలోని 15 లక్షల మంది ఆకలి రక్తస్రావం చిక్కుకున్న ప్రమాదం ముంచుకొస్తోంది. ప్రస్తుతానికి రఫాలో మూడు రోజులకు సరిపడా ఇంధనం, ఆహార నిల్వలు మాత్రమే మిగిలి ఉన్నాయని ప్రపంచ ఆహార కార్యక్రమం (డబ్ల్యు ఎఫ్ఐసి) తెలిపింది. ఈ పరిస్థితి ఇలాగే కొనసాగితే అది పెను మానవ విపత్తుకు దారి తీస్తుందని ఐక్యరాజ్యసమితి హెచ్చరించింది. మందుల సరఫరా ఆగిపోవడం వల్ల అనుపత్రులు మూత పడతాయని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ (డబ్ల్యుహెచ్ఎస్) హెచ్చరించింది. పౌరుల నివాస ప్రాంతాల జోలికి వెళితే ఇజ్రాయిల్ కు ఆయుధ సరఫరా నిలిపివేస్తామని ఐదేసీ ప్రభుత్వం చేసిన ప్రకటన మాటలకే పరిమితమైంది. ఆమెరికా గీసిన గీతను నెతన్యాయా తాజా చర్య ద్వారా బాహింకంగా అతిక్రమించారు. ఆమెరికా ఆయుధాలు నిలిపేసినా గోటితో పోరాడతామని ఇజ్రాయిల్ నేత హూంకరించారు. ఆ వెంటనే ఐదేసీ ఇజ్రాయిల్ భద్రత తన ప్రభుత్వం మద్దతు కొనసాగుతుందని చెప్పారు. సంపూర్ణ విజయం సాధించేందుకే రఫాపై దాడి చేస్తున్నామని ఆయన చెప్పారు. అమెరికా మాజీ అధ్యక్షుడు, పచ్చి వదరుబోతు డొనాల్డ్ ట్రంప్ హమాస్ తో ఐదేసీ చేతులు కలిపాడని విమర్శించారు. ట్రిటన్, ప్రాన్స్, జర్మనీ తదితర యూరపు దేశాలు ఇజ్రాయిల్ చర్యపై సన్నాయి నొక్కులు నొక్కుతున్నాయి. గాజాలో ఊచకోతకు పాల్పడుతున్న ఇజ్రాయిల్ కు యూనివర్సిటీ ఎండోమెంటు ట్రస్టు నిధుల మళ్లింపు ఆపాలని, ఇజ్రాయిల్ అలంకరణను అడ్డుకోవాలని కోరుతూ అమెరికా, యూరపు దేశాల్లో యూనివర్సిటీ విద్యార్థుల నిరసనలు ఉమ్మేతనం ఎగ్గవడుతుండడంతో ఆ దేశాల్లోని ప్రభుత్వాలపై ఒత్తిడి పెరుగుతోంది. ఇదిలా వుండగా పాలస్తీనాను స్వతంత్ర దేశంగా గుర్తించే అంశంపై చర్చించేందుకు ఐక్యరాజ్యసమితి జనరల్ అసెంబ్లీ అత్యవసర సమావేశం గురువారం తిరిగి ప్రారంభమైంది. 194 వ దేశంగా పాలస్తీనాను గుర్తించాలని భద్రతా మండలిని కోరుతూ అరబ్ గ్రూపు దేశాలు ఒక తీర్మానాన్ని ప్రవేశపెట్టాయి.

# పాలస్తీనాను సభ్యదేశంగా గుర్తించాలనే ప్రతిపాదనకు భారత్ మద్దతు

న్యూఢిల్లీ : పాలస్తీనాను సభ్యదేశంగా చేయాలనే ప్రతిపాదనకు ఐక్యరాజ్యసమితి జనరల్ అసెంబ్లీలో భారత్ మద్దతు తెలిపింది. పాలస్తీనాను మద్దతుగా ఓటింది. ఐక్యరాజ్యసమితిలో అరబ్ దేశాల సమూహం సమర్పించిన తీర్మానంలో పాలస్తీనా సభ్యత్వానికి పూర్తి అర్హత కలిగి ఉందని పేర్కొంది. కాబట్టి దానిని సభ్యుడిగా చేర్చాలని జనరల్ అసెంబ్లీ మరోసారి సిఫార్సు చేసింది. జనరల్ అసెంబ్లీ ఆమోదించిన తీర్మానంపై భద్రతా మండలి తుది నిర్ణయం తీసుకోవాల్సి ఉంది. 193 మంది సభ్యులతో కూడిన జనరల్ అసెంబ్లీలో మొత్తం 143 మంది సభ్యులు తీర్మానానికి మద్దతుగా ఓటు వేయగా, తొమ్మిది మంది సభ్యులు తీర్మానానికి వ్యతిరేకంగా ఓటు వేశారు. 25 మంది సభ్యులు ఓటింగ్ లో పాల్గొనలేదు. పాలస్తీనా అథారిటీ అధ్యక్షుడు మహ్మద్ అబ్బాస్ తీర్మానం ఆమోదించడం పట్ల సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. పాలస్తీనాను ఐక్యరాజ్యసమితిలో సభ్యదేశంగా చేయాలని భద్రతా మండలిని అభ్యర్థించారు. అఖండ మెజారిటీతో తీర్మానం ఆమోదం అభ్యర్థించారు. అఖండ మెజారిటీతో తీర్మానం ఆమోదం అభ్యర్థించారు. అఖండ మెజారిటీతో తీర్మానం ఆమోదం అభ్యర్థించారు.



సభ్యదేశంగా చేయాలనే నిర్ణయాన్ని సానుకూల దృక్పథంతో పునఃపరిశీలించాలని భద్రతా మండలిని కోరింది. గతంలో ఈ తీర్మానాన్ని భద్రతా మండలి తిరస్కరించింది. అరబ్ దేశాలతో పాటు పాలస్తీనా లిబరేషన్ అర్గనైజేషన్ ను గుర్తించిన మొదటి దేశం భారత్ కాగా.. పాలస్తీనా ప్రతినిధి కార్యాలయం 1996లో న్యూఢిల్లీలో ప్రారంభించారు. భారత్ పాలస్తీనాను మద్దతు తెలపడంపై అదేశం సంతోషం వ్యక్తం చేసింది.







# ప్రభుత్వంపై కుట్ర - రాజకీయాలలోనే మహా దారుణం - జగన్

మంగళగిరి : - 'ఎవరైనా దొంగతనం చేస్తే దొంగోడు అని కేసు పెడతాం. మోసం చేస్తే బిలింగ్ కేసు పెడతాం. మరి మేనిఫెస్టో పేరుతో మోసగించే చంద్రబాబు లాంటి వాళ్ళ మీద ఎలాంటి కేసులు పెడదాం?' అని ఏపీ సీఎం జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. గుంటూరు జిల్లా మంగళగిరిలో శుక్రవారం ఎన్నికల ప్రచార సభలో ఘోషించారు. అమరావతి ప్రాంతం మంగళగిరిలో ఈ సభకు జనం పోటెత్తారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ఎన్నియే కూటమిపై నిప్పులు చెరిగారు. మరి ముఖ్యంగా డి.డి.పీ అధినేత చంద్రబాబును తూర్పారబట్టారు. "వీళ్ళ కుట్రలు ఏ స్థాయిలో ఉన్నాయంటే.. జగన్ కు ఎక్కడ మంచి పేరు వస్తుందో.. అక్కడే వర్షాలు ఎక్కడ జగన్ ను తమ వాడిగా భావిస్తున్నారో.. అని అనూయతో కుట్రలకు తెర తీశారు ఆరోపించారు.

### ఎన్నికల ముందే ఎన్ని కుట్రలో..

"వీళ్లందరూ అవ్యాతాలకు పెన్షన్ రాకుండా చేసిన దౌర్జన్యం. వీళ్ళ కుట్రలు ఇంకా ఏ స్థాయిలో ఉన్నాయంటే.. రెండు నెల కిందట బటన్ నొక్కితే ఎన్నికల కోడ్ పేరుతో ఆక్సెస్ లుకులకు దబ్బు వెళ్లకుండా అడ్డుకున్నారు. వీటి మీద స్వయంగా ముఖ్యమంత్రి కోర్టుకు వెళ్లారంటే.. ప్రజాస్వామ్యంలో రాజకీయాలను ఏ స్థాయికి దిగజారాయో అర్థం చేసుకోవాలి" అని వివరించారు. "అంతే కాదు, మీ బిడ్డ జగన్ ఏదీ ఎన్నికల కోసం చేయలేదు. మీ బిడ్డ పాలనలో అలాంటి దాఖలాలూ లేవు. మొదటి రోజు నుంచి ప్రతి నెలా క్యాలెండర్ ఇస్తూ ఈ నెలల క్రమ భరోసా, ఈ నెలలో ఈ పథకం ఇస్తాం అంటూ సంవత్సరం క్రమం తప్పకుండా అందరికీ మంచి చేస్తూ వస్తుంటే ఎన్నికలకు ముందే కుట్రలు, కుతంత్రాలకు తెర తీశారు." అని జగన్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

### ప్రభుత్వం గొంతు పిసికే కుట్ర ఇది

"మన ప్రజాస్వామ్యంలో బద్దేశ్ కోసం ప్రభుత్వం ఎన్నికలుంటున్నాయి. 57 నెలలకే ఈ ప్రభుత్వం గొంతు పిసికేయాలని చూస్తున్నారు. ఇది కేవలం ప్రభుత్వం గొంతు పిసికడం మాత్రమే కాదు. అవ్యాతాలు, అకౌంటబిలిటీలు, రైతులు, పేద విద్యార్థుల గొంతుల్ని నొక్కడమే అని



గమనించండి" అని మంగళగిరి ప్రజలను జగన్ కోరారు. మళ్ళీ ఇంటర్నెట్ ఇంటికి రావాలన్నా.. పేదవాడి భవిష్యత్తు బాగుపడాలన్నా.. పథకాలన్నీ కొనసాగాలన్నా.. లంచాలు, వివక్ష లేని పాలన జరగాలన్నా.. మన పిల్లలు, వారి బదులు, వారి చదువులు ఇవన్నీ బాగుపడాలన్నా.. మన వ్యవసాయం, హాస్పిటల్ మెరుగుపడాలన్నా.. ఇవన్నీ జరగగాలంటే ఏం చేయాలి? ఏం చేయాలి?.. బలస్థు ఘోషా మీద నొక్కాలి. అని జగన్ అభ్యర్థించారు.

### మీ బిడ్డ దగ్గర దబ్బు లేదు ..

"మంగళగిరి సీటు బీసీల సీటు. వెనుక బడిన వర్గాల సీటు. నేను గతంలో ఆర్టీకె ఇచ్చా. ఇప్పుడు ఆర్టీకె త్యాగం చేయమని చెప్పి.. బీసీకి ఇచ్చిందా. కానీ, అవతల నుంచి పెద్ద పెద్ద నేతలు వచ్చి.. దబ్బు వెదజల్లుతున్నారు. మీ బిడ్డ దగ్గర దబ్బు లేదు. బలస్థు నొక్క పనిపెట్టడమే ఉంది. చంద్రబాబు పాలనలో అంతా దోచుకోవడం.. పంచుకోవడమే. కాబట్టి చంద్రబాబు మాదిరి మీ బిడ్డ దగ్గర దబ్బు లేదు. అందుకే ఆయన గనుక దబ్బు ఇస్తే వద్దు అనకండి తీసుకోండి. ఎందుకంటే ఆ దబ్బు మన దగ్గరి నుంచి దోచుకుంటే. కానీ, ఎవరి వల్ల మంచి జరిగింది.. ఎవరు ఉంటే మంచి కొనసాగుతుంది అనేది ఆలోచన చేయండి" అని సీఎం జగన్ స్పష్టం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంగళగిరి అభ్యర్థిని మురుగుడు లావణ్య, ఎంపీ అభ్యర్థి రోశయ్య, సిట్టింగ్ ఎమ్మెల్యే రామకృష్ణ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

# కేజ్రీవాల బెయిల్ తో లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాలపై ప్రభావం : విజయన్



తిరువనంతపురం : సుప్రీంకోర్టు తీర్పు ప్రస్తుతం దేశంలో జరుగుతున్న లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాలపై ప్రభావం చూపుతుందని

కేరళ ముఖ్యమంత్రి విజయన్ పేర్కొన్నారు. ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి కేజ్రీవాలకు జూన్ 1 వరకు సుప్రీంకోర్టు శుక్రవారం మధ్యంతర బెయిల్ జారీ చేసిన సంగతి తెలిసింది. సుప్రీంకోర్టు తీర్పు బిజెపిని గట్టి దెబ్బతీసిందని అన్నారు. ప్రజాస్వామ్య విలువలను ధ్వంసం చేసేందుకు అన్ని విధాలా యత్నిస్తున్న బిజెపిపై ఈ తీర్పు తీవ్ర ప్రభావం చూపనుందని అన్నారు. ప్రజల విశ్వాసంతో ఎన్నికల్లో పోటీ చేయడానికి బదులుగా బిజెపి ప్రతిపక్షాల నోరు మూయించేందుకు మతపరమైన అంశాలతో పాటు అప్రజాస్వామ్య పద్ధతులను వినియోగిస్తోందని మండిపడ్డారు. అటువంటి అప్రజాస్వామ్య పద్ధతులన్నింటినీ సుప్రీంకోర్టు తీర్పు దెబ్బతీసిందని అన్నారు.

# 'పురం' రూపురేఖలు మారుస్తా: పరిపూర్ణానంద

హిందూపురం : స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా తనను గెలిపిస్తే హిందూపురం రూపురేఖలు మారుస్తానని హిందూపురం ఎమ్మెల్యే స్వతంత్ర అభ్యర్థి పరిపూర్ణానంద స్వామి తెలియజేశారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా శుక్రవారం వాల్మీకి విగ్రహంకు పూల మాల వేసి అక్కడి నుంచి పరిపూర్ణానంద స్వామి వేలాది మందితో కలిసి అంబేద్కర్ సర్కిల్ వరకు రోడ్ షో నిర్వహించారు. అంబేద్కర్ సర్కిల్ లో జరిగిన బహిరంగ సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా తనను గెలిపిస్తే హిందూపురంలోని 40వేల ఇళ్లకు ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలతో సంబంధం లేకుండా ప్రతి ఇంటికి రూ. 1లక్ష లబ్ధి చేకూరుస్తానన్నారు. దీంతో పాటు 150 యూనిట్ లు ఉచితంగా కరెంటు అందిస్తానన్నారు. ప్రతి ఇంటికి రోజుకు 40 లీటర్ల శుద్ధ జలాన్ని అందిస్తానని, హిందూపురాన్ని నిల్వే సిటీగా మారుస్తానన్నారు. 40 సంవత్సరాల బిడిపి పాలనలో పట్టణంలో ప్రతి ఇంటికి నీళ్లు సైతం ఇవ్వని స్థితి ఉందన్నారు. రాజకీయ రంగంలో పార్టీలన్నీ తనను ఒంటరి వాడిని చేసి, నడి రోడ్డుపై వదిలేశాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రజలు ఆలోచన చేసి బానిసత్వానికి ఓటు వేస్తారా.. బాగుపడడానికి వేస్తారా తెల్పుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బెల్లం నరేష్, చారు కీర్తితో పాటు పరిపూర్ణానందస్వామి అభిమానులు పాల్గొన్నారు. బహిరంగ సభలో మాట్లాడుతున్న పరిపూర్ణానంద స్వామి 'పురం' రూపురేఖలు మారుస్తా : పరిపూర్ణానందహిందూపురం : స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా తనను గెలిపిస్తే హిందూపురం రూపురేఖలు మారుస్తానని హిందూపురం ఎమ్మెల్యే స్వతంత్ర అభ్యర్థి పరిపూర్ణానంద స్వామి తెలియజేశారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా శుక్రవారం వాల్మీకి విగ్రహంకు పూల మాల వేసి అక్కడి నుంచి పరిపూర్ణానంద స్వామి



వేలాది మందితో కలిసి అంబేద్కర్ సర్కిల్ వరకు రోడ్ షో నిర్వహించారు. అంబేద్కర్ సర్కిల్ లో జరిగిన బహిరంగ సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా తనను గెలిపిస్తే హిందూపురంలోని 40వేల ఇళ్లకు ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలతో సంబంధం లేకుండా ప్రతి ఇంటికి రూ. 1లక్ష లబ్ధి చేకూరుస్తానన్నారు. దీంతో పాటు 150 యూనిట్ లు ఉచితంగా కరెంటు అందిస్తానన్నారు. ప్రతి ఇంటికి రోజుకు 40 లీటర్ల శుద్ధ జలాన్ని అందిస్తానని, హిందూపురాన్ని నిల్వే సిటీగా మారుస్తానన్నారు. 40 సంవత్సరాల బిడిపి పాలనలో పట్టణంలో ప్రతి ఇంటికి నీళ్లు సైతం ఇవ్వని స్థితి ఉందన్నారు. రాజకీయ రంగంలో పార్టీలన్నీ తనను ఒంటరి వాడిని చేసి, నడి రోడ్డుపై వదిలేశాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రజలు ఆలోచన చేసి బానిసత్వానికి ఓటు వేస్తారా.. బాగుపడడానికి వేస్తారా తెల్పుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బెల్లం నరేష్, చారు కీర్తితో పాటు పరిపూర్ణానందస్వామి అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

# కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా తప్పులు చేసింది.. తప్పకుండా మార్పుకుంటాం: రాహుల్ గాంధీ



న్యూఢిల్లీ : తమ పార్టీ కూడా తప్పులు చేసిందని, భవిష్యత్తులో తమ రాజకీయాలను మార్చుకోవాల్సి వస్తుందని కాంగ్రెస్ అధినేత, పార్టీ మాజీ అధ్యక్షుడు రాహుల్ గాంధీ శుక్రవారం అన్నారు. రాబోయే కాలంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా తన రాజకీయాలను మార్చుకోవాలని.. ఇది తప్పక జరుగుతుందని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా తప్పులు చేసిందని, కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉండి ఈ మాట చెబుతున్నానని స్పష్టం చేశారు. అయితే, కాంగ్రెస్ కు ఎలాంటి "మార్పు" అవసరమని తాను భావించారో రాహుల్ గాంధీ వివరించలేదు. లక్నోలో సమర్పిత భారత్ ఫౌండేషన్ నిర్వహించిన

"సంవిధాన్ సమ్మేళన్" అనే కార్యక్రమంలో ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ చక్రవర్తి అని, ప్రధాని కాదని ఆరోపించారు. అతను అతని "ఇద్దరు ముగ్గురు ఫైనాన్సియర్స్" కోసం ఒక ప్రంట్ అని కూడా పిలిచారు. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో అధికార బీజేపీ 180 సీట్ల కంటే తక్కువకే పరిమితమవుతుందని రాహుల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. నరేంద్ర మోదీ మళ్ళీ ప్రధాని కాలేరని.. కావాలంటే తాను లిఖితపూర్వకంగా ఇవ్వగలనని చెప్పారు. సమాజీవాది పార్టీ అధినేత అఖిలేష్ యాదవ్ తో కలిసి యుపీలో జరిగిన ఉమ్మడి క్యాబింట్ లో తాను ఈ వ్యాఖ్యలను పునరుద్ధరించారు. "రాజకీయాల్లో కొందరు అధికారం ఎలా పొందాలని మాత్రమే ఆలోచిస్తారు. నేను దానిలోనే పుట్టాను, దానిపై ఆసక్తి లేదు. కానీ నాకు ఇది ప్రజలకు సహాయపడే సాధనం" అని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. భారతదేశంలో 90 శాతం జనాభాలో ఎస్టీ, ఓబీసీ, దళితులు, గిరిజనులు, మైనారిటీలు, పేదలకు సమాన భాగస్వామ్యం కల్పించడం లేదని ఆయన తెలిపారు. రాహుల్ గాంధీ తదనంతరం కుల ఆధారిత జనాభా గణన ఆవశ్యకతను తెలియజేశారు. దేశం బలపడాలంటే 90 శాతం మందిని కలుపుకోవాలన్నారు. వీరందరిని కలుపుకోకుండా కేవలం 10 శాతం మందిని సూపర్ పవర్ గా మార్చాలనుకుంటున్నారా అని బీజేపీని ప్రశ్నించారు.

# ఎంపీగా గెలిచిన వ్యక్తికి.. వచ్చే నెల జీతం, సౌకర్యాలు ఏంటో తెలుసా?

న్యూఢిల్లీ : ప్రస్తుతం దేశవ్యాప్తంగా ఎక్కడ చూసినా కూడా పార్లమెంట్ ఎన్నికల హడావిడి నెలకొంది అన్ని పార్టీలు కూడా గెలుపే లక్ష్యంగా ముందుకు సాగుతున్నాయి. ఇక ఆయా పార్టీల నుంచి పోటీ చేస్తున్న అభ్యర్థులందరూ ప్రచారంలో దూసుకుపోతూ ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు సర్వశక్తులు ఒడ్డుతున్నారు. ఈ క్రమంలోనే స్పష్టమైన హామీలు ఇస్తూ ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తూ ఉన్నారు అని చెప్పాలి. అయితే ఇలా పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో.. ఈ ఎలక్షన్ గురించి ఎన్నో ఆసక్తికర విషయాలు కూడా సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారిపోతున్నాయి. ఓటు హక్కు యొక్క ఆవశ్యకతను తెలియజేసేలా అటు ఎన్నికల అధికారులు ఎన్నో రకాల ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ఇంకొంతమంది స్వచ్ఛందంగా ఓటు హక్కు పై అవగాహన కనిపిస్తున్నారని అనే విషయం తెలిసింది. ఇక మరోవైపు పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో గెలిచిన వ్యక్తి ప్రతి నెల లభించే జీతం ఎంత.. అంతేకాదు

ఇతర అలవెన్సులు ఎలా ఉంటాయి అన్న విషయాన్ని తెలుసుకునేందుకు కూడా ఎంతో మంది ఆసక్తిని చూపిస్తున్నారు. ఒకసారి ఆ వివరాలు చూసుకుంటే.. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో గెలిచే వ్యక్తి ప్రతి నెల లక్ష రూపాయల జీతం వస్తుంది అదనంగా అలవెన్సు లు రూ. 1.30 లక్షలు లభిస్తాయి. ఇక ఎంపీకి గెలిచిన వ్యక్తికి, ఆయన భార్యకు ప్రతి ఏటా 34 సార్లు ఉచిత విమాన ప్రయాణం. అది కూడా ఫన్స్ క్లాస్ ఏసీ కోచ్ లో. రోడ్డు రవాణా అయితే కిలోమీటర్ కు 16 రూపాయలు చొప్పున అందుతుంది. పాథలాజికల్ లాబరేటరీ, ఈసీజీ, డెంటల్, చర్మ కంటి ఆరోగ్య సేవలు కూడా ఉచితంగా లభిస్తాయి. ఢిల్లీలో ప్రత్యేకమైన భవనంలో నివాస వసతి కూడా కల్పిస్తారు. ఇక ఎంపీగా గెలిచిన వ్యక్తి మూడు టెలిఫోన్ ను వాడుకోవచ్చు. ఏడాదిలో 50వేల కాల్స్ చేసుకునేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. ఎంపీ పదవీకాలం పూర్తయిన తర్వాత ఇక ప్రతి నెల 50 వేల రూపాయల పింఛన్ అందుతుంది అని చెప్పాలి.

# ఎలక్షన్ ఎఫెక్ట్: హైవేలపైన భారీ ట్రాఫిక్..!



అమరావతి : రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో ఎన్నికల హైవేలపై భారీ ట్రాఫిక్ కనిపిస్తోంది. ముఖ్యంగా ఈనెల 13వ తేదీన ఆంధ్రప్రదేశ్లో అసెంబ్లీ లోక్ సభ ఎన్నికలు జరుగుతున్న నేపథ్యంలో తమ ఓటు హక్కును సైతం వినియోగించుకునేందుకు ఆ రాష్ట్ర ఓటర్లంతా కూడా తమ స్వస్థలానికి తిరిగి వెళ్తున్నారు. ముఖ్యంగా ఉద్యోగ, ఉపాధి రీత్యా హైదరాబాద్ లో స్థిరపడినటువంటి వారందరూ కూడా అక్కడి నుంచి బయలుదేరి రావడంతో ఒక్కసారిగా రోడ్లన్నీ రద్దీగా మారిపోయాయి. తమ సొంత వాహనాలలో వేళ్లే వారితో హైదరాబాద్ నుంచి విజయవాడ హైవే

పైన భారీగానే ట్రాఫిక్ జామ్ అయినట్లుగా తెలుస్తోంది. పోలింగ్ సమయానికి మరో రెండు రోజులు సమయం మాత్రమే మిగిలి ఉండడంతో ఈ రోజు ఉదయం నుంచి హైవే పైన భారీగా రద్దీ కనిపిస్తోంది. ఆయా వాహనాలు విజయవాడ మీదుగా హైదరాబాద్, విశాఖవట్టు వంటి ప్రాంతాలకు వెళుతున్నాయి. పెద్ద సంఖ్యలో వాహనాలు రోడ్ల పైన వెళ్తుంటే చాలా మంది నెమ్మదిగా ముందుకు వెళ్లడానికి ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు.. ఏది ఏమైనా హైదరాబాద్ శివారు హాయత్ నగర్ నుంచి అబ్దుల్లా మేట్ వరకు ట్రాఫిక్ జామ్ అవుతోందట.. ఎల్పీసీగర్ విజయవాడ వైపుగా పలు రకాల టోల్ ఫ్రాజుల వద్ద నిన్నటి రోజు నుంచి భారీ ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడినట్లు తెలుస్తోంది. అయితే గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా ఈసారి ఏపీ ఓటర్లు తమ స్వగ్రామానికి భారీగానే తరలివస్తున్నట్లు కనిపిస్తోంది.. మరి ఏ మేరకు ఈ ఓటర్లు సైతం ఎవరి మీద ప్రభావం చూపిస్తాయి చూడాలి మరి.. అయితే ఇప్పటివరకు ఆరో అధికార పార్టీ ప్రతిపక్ష పార్టీ కూడా తాము గెలుస్తామంటే తాము గెలుస్తామని ధీమా తో ఉన్నారు.. ముఖ్యంగా ఉపాధి అవకాశాలు కూడా చాలా కీలకంగా మారాయి అన్ని పార్టీలకు.. మరి ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజలు ఏ పార్టీకి ఓటు వేస్తారనే విషయం పూర్తిగా తెలియాలి అంటే మరో కొద్ది రోజులు ఆగాల్సిందే..

# వైసీపీపై విమర్శలు సరే.. చంద్రబాబు, పవన్ ఆ హామీ ఇవ్వడం మర్చిపోయారే?

అమరావతి : పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికల నేపథ్యంలో ఆంధ్ర రాజకీయాలు ఎంతలా వేడికాయా ప్రత్యేకంగా చెప్పాల్సిన పని లేదు. పచ్చ గడ్డి చేస్తే బగ్గ మంటుంది అనే రేంజీ లో కూటమిగా ఏర్పడిన డిడిపి, జనసేన, బిజెపి.. ఇక ఒంటరిగా పోటీ చేస్తున్న వైసీపీ పార్టీల మధ్య తీవ్రస్థాయిలో విమర్శలు ప్రతి విమర్శలు కొనసాగుతున్నాయి ఇక అన్ని పార్టీల్లోని కీలక నేతలు, అభ్యర్థులందరూ కూడా ప్రచార రంగంలో దూసుకుపోయి ఇప్పటికే ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు సర్వ ప్రయత్నాలు చేశారు. ఈ క్రమంలోనే నేటి నుంచి మధ్యం దబ్బు ఏరులై పారే అవకాశం ఉంది అని రాజకీయ విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు. అయితే ఇప్పటికే అటు కూటమి నాయకులు ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు స్పష్టమైన హామీలు ఇచ్చారు. జగన్ పార్టీ కూడా ఇలాంటి హామీలతోనే ప్రజల మనసులు గెలుచుకునేందుకు ప్రయత్నించింది. అయితే ఒక్క విషయంపై మాత్రం కూటమిలోని మూడు పార్టీల నాయకులు కూడా స్పష్టమైన హామీ ఇవ్వకపోవడం గమనార్హం. 2019లో తాము అధికారంలోకి వస్తే మధ్యపాన నిషేధం చేస్తామని

జగన్ హామీ ఇచ్చారు. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే ప్రైవేట్ మద్యం షాపులను తీసివేసి ప్రభుత్వమే మద్యం షాప్ లు నడిపింది ధరలు కూడా భారీగా పెంచేస్తుంది. క్రమక్రమంగా మద్యపాన నిషేధం చేస్తామంటూ హామీ ఇచ్చింది. కానీ ఇలా మద్యపాన నిషేధం చేయడంలో విఫలమైంది. అయితే దీనినే టార్గెట్ చేసుకున్న ప్రతిపక్ష పార్టీలు ఇక జగన్ ప్రభుత్వం మద్యపానం నిషేధం చేయడంలో విఫలమైంది అంటూ తీవ్ర స్థాయిలో విమర్శలు గుప్పిస్తున్నారు. కానీ ఒక హామీని ఇవ్వడాన్ని మాత్రం మరిచిపోతున్నారు. మద్యపాన నిషేధం విషయంలో వైసీపీని విమర్శిస్తున్న డిడిపి, జనసేనలు తాము అధికారంలోకి వస్తే అదే మద్యపానం నిషేధిస్తామని హామీ ఇవ్వడం లేదు. మద్యంపై వస్తున్న ఆదాయవే అటు ప్రభుత్వాలకు ప్రధాన ఆధారంగా కొనసాగుతుండడం ఇందుకు కారణమని తెలుస్తుంది. అయితే మద్యపానాన్ని నిషేధించడం గురుంచి.. దేవుడెరుగు.. ఇంకా విస్తరించే అవకాశం ఉంది అని కూడా ప్రచారం జరుగుతుంది.

# భారత్ ఎన్నికల్లో మా జోక్యం లేదు

వాషింగ్టన్ : భారతదేశం ఎన్నికల్లో తాము జోక్యం చేసుకోవడం లేదని అమెరికా తెలిపింది. ఈ మేరకు రష్యా చేసిన ఆరోపణలను ఖండించింది. తాము ప్రపంచంలో ఎక్కడ ఎన్నికలు జరిగినా తలదూర్చుకోమని తెలిపింది. భారత్ ఎన్నికల్లో అక్కడి ప్రజలు నిర్ణయాలు తీసుకుంటారని అమెరికా విదేశాంగ శాఖ అధికార ప్రతినిధి మాథ్యూ మిల్లర్ తెలిపారు. భారత్ అంతర్గత వ్యవహారాల్లో అమెరికా జోక్యం చేసుకుంటోందని బుధవారం రష్యా విదేశాంగ శాఖ ప్రతినిధి మరియూ జుకోవోవా ఆరోపించిన సంగతి తెలిసింది. ఈ సందర్భంగా ఆమె తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. భారత్ లో ప్రస్తుతం జరుగుతున్న సార్వత్రిక ఎన్నికలను భగ్గుం చేసేందుకు, రాజకీయ ఆస్థిరత సృష్టించేందుకు అగ్రరాజ్యం ప్రయత్నిస్తోందని అన్నారు. అమెరికా గడ్డపై ఖలిస్తాని ఉగ్రవాది గురువత్సంత్ సింగ్ చన్నాను హత్య చేయాలన్న కుట్రలో భారత్ కు చెందిన రీసెర్చ్ అండ్ అనాలిసిస్



వింగ్ (రా) అధికారి పాత్ర ఉందంటూ 'వాషింగ్టన్ పోస్టు' పత్రిక ప్రచురించిన కథనంపై ఆమె మండిపడ్డారు. చన్నా కేసుపై స్పందించేందుకు మిల్లర్ నిరాకరించారు.

# 28 వేల మొబైల్ బ్లాక్ చేయండి.. టెలిఫోన్ కు డాట్ ఆదేశం



దిల్లీ: సైబర్ నేరాలతో సంబంధం ఉన్న 28,200 మొబైల్ ఫోన్లను బ్లాక్ చేయాలని టెలికాం కంపెనీలను డాట్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అలాగే, 20 లక్షల మొబైల్ కనెక్షన్లను రీవెరిఫై చేయాలని సూచించింది.

చేయాలని సూచించింది. సైబర్ నేరాలకు అడ్డుకట్ట వేసేందుకు కేంద్ర హోంశాఖ, డాట్, పోలీసులు సంయుక్తంగా చేపట్టిన అనాలిసిస్ లో వీటిని గుర్తించినట్లు డాట్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది. "హోంశాఖ, పోలీసులతో కలిసి చేపట్టిన అనాలిసిస్ లో 28,200 మొబైల్ ఫోన్లను సైబర్ నేరగాళ్లు వినియోగించినట్లు తెలిపింది. అంతేకాదు ఈ ఫోన్లను వినియోగించిన సుమారు 20 లక్షల మొబైల్ కనెక్షన్లను కూడా దుర్వినియోగం చేసినట్లు తెలిసింది. దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న ఈ ఫోన్లను బ్లాక్ చేయడంతో పాటు 20 లక్షల మొబైల్ కనెక్షన్లను రీ వెరిఫై చేయాలి" అని టెలికాం కంపెనీలకు డాట్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. టెలికాం మోసాలకు సంబంధించి రెండు నెలల క్రితం ఛక్ర పోర్టల్ ను డాట్ ప్రారంభించింది. ఈ పోర్టల్ ప్రారంభించాక ఫిషింగ్ ఎన్సైమ్స్ ని పంపిస్తున్న 52 సంస్థలను బ్లాక్ చేసింది. 348 మొబైల్ ఫోన్లను బ్లాక్ చేసింది.



# Rahul Gandhi Needs to Look Within

What has happened to Congress leader Rahul Gandhi? Why are his speeches getting increasingly inflammatory and controversial? The statements he has been making during his Bharat Jodo Nyay Yatra and the aggression he has been displaying, have been raising many eyebrows, apart from having negative consequences. One such negative consequence was visible on Tuesday at Rae Bareilly in Uttar Pradesh, when a mob of his supporters beat up a reporter from this newspaper's sister news channels, India News and NewsX, right in front of

his eyes. Getting carried away while trying to hammer home the message that the system-which, by the way, his party's governments controlled for over six decades-is designed to discriminate against the Other Backward Classes (OBCs), he has started making irresponsible statements. He has let the world know that he has a grouse against the Indian media, which, he believes, does not give him any coverage. He has been making this claim from every platform, not only in India, but also when abroad. He complains that the media either covers

Narendra Modi 24X7, or shows Aishwarya Rai dancing-he said that-and has no time for him. When abroad he propagates that he does not win elections because the system, including the media, does not let him win. He has every reason to feel angry for failing to turn around the fortunes of the Congress in the last ten years, and for his own lacklustre political career of 20 years. But isn't all of it his own doing? Being an inheritor of the Nehru-Gandhi family name, he started right at the top and got served on a platter a national political party that has

ruled the country for decades. The biggest question he has faced from within his party and family is, if and when he should become party president. It is very rarely that any politician gets this sort of a head-start, even when coming from an established political family. That his career has been a flop in spite of this, is his own doing. He needs to introspect why he does not shine as a politician, why the issues he takes up do not find any resonance with the electorate, why his party is losing grassroots connect. Instead, he seems to believe

## Maharashtra government files petitions against police officer in High Court

The Bombay High Court on Wednesday questioned why an employer can't ask an employee about a complaint received against them, even if it's anonymous, while hearing two petitions filed by the Maharashtra government against IPS officer Sachin Patil. The government had received an anonymous complaint in October 2021, accusing Patil of transferring 161 subordinates in Nashik without proper procedure while he was posted as Superintendent of Police in the district. Patil challenged the government's actions in the Central Administrative Tribu-

nal (CAT), which ruled in his favour and cancelled the government's request for an explanation. Additional Government Pleader (AGP) Bhupesh Samant, in court, highlighted significant violations, noting that Patil had failed to consult the designated board for transferring policemen. AGP told the High Court that CAT's decision was made without a thorough hearing, solely in response to the state's objection to the admissibility of Patil's application. The Chief Justice noted that employers should be able to start an inquiry without a detailed preliminary investigation. "If we go

by what CAT has observed, it will be difficult for the employers to proceed. An employer can initiate an enquiry. No fact finding, or preliminary enquiry is necessary as it is not recognised under law," the Chief Justice said. The state filed a second petition against Patil concerning a CAT order that halted a civil proceeding brought by a female IAS officer accusing Patil of physical and mental harassment. Additionally, the government filed a civil chargesheet in the case, which CAT dismissed. Samant requested an interim stay on the CAT order. However, the bench pointed out



that the state had waited a year to challenge the February 2023 CAT order, thus denying the request for interim relief. The High Court scheduled a further hearing on these petitions in three weeks' time.

## Ship abandoned in Red Sea faces unknown fate, sources say

London: A cargo ship abandoned four days ago in the Gulf of Aden after it was hit by missiles fired by Yemen's Houthis is still floating despite taking in water, and could be towed to nearby Djibouti, industry sources said on Wednesday. Shipping risks have escalated due to repeated drone and missile strikes in the Red Sea and Bab al-Mandab Strait by the Iran-aligned Houthis since November. US and British forces have responded with several strikes on Houthi facilities but have so far failed to halt the attacks. The crew of the Belize-flagged Rubymar abandoned the vessel after it was hit on Sunday and were rescued by another commercial ship. The vessel was taking in water and its operators were exploring options, the vessel's maritime security company LSS-SAPU told Reuters on Monday. The vessel's UK registered company and Lebanese based ship manager could not be located for further comment on Wednesday. A maritime advisory

warned ships in the area to avoid the abandoned vessel. A US defense official said on Tuesday that the vessel had not sunk. Two shipping and insurance sources said towing the vessel to Djibouti appeared to be the best course of action. "Djibouti is the only immediate option where some repairs or recovery would be feasible," one of the sources said. "It is too risky for a ship in that condition to be towed too far or in more open waters." The vessel last reported its position over two days ago, and was headed to the Bulgarian port of Varna, according to data from ship tracking and maritime analytics provider



MarineTraffic. Houthi leader says group will target Israeli ships in Red Sea. Insurance sources said they could not determine who had insured the vessel, which appeared not to be covered through the London marine insurance market. A Djibouti port spokesperson did not immediately respond to a request for comment. The Djibouti Ports & Free Zones Authority said on Feb. 19 in a statement on X that its Port Authority completed the safe repatriation of the Rubymar's 24 crew members - 11 Syrians, six Egyptians, three Indian nationals, and four Filipinos - who were brought to the Djibouti area by the rescue vessel. "The vessel has on board 21,999 MT (metric tonnes) of fertilizer IMDG class 5.1, very dangerous," the Authority said, adding the ship's AIS transponder was switched off and it did not know the coordinates of the vessel. The US State Department on Wednesday condemned

the Houthi vessel attacks, saying they are driving up prices and delaying deliveries of vital food and medicines in Sudan, Ethiopia and Yemen. Spillage of fertilizer and fuel from the Rubymar could exacerbate that harm by threatening Yemen's fishing industry, the agency said. Despite retaliatory Western attacks in Yemen, the Houthis have vowed to continue striking ships they say are linked to Israel, in solidarity with Palestinians until Israeli forces stop their war in the Gaza Strip. So far, no ships attacked have been sunk or any crew killed but there are growing safety fears. The UKMTO British navy agency said on Tuesday it had received reports of an explosion and a flash sighted in the southern Red Sea 40 nautical miles west of the Yemen's northern Hodeidah port, which is located in an area controlled by the Houthis. "Vessels and crew in the vicinity are reported safe," UKMTO said. "Vessels are advised to transit with caution."

## Congress 'not affected' as several party leaders from Kamal Nath's Chhindwara join BJP

NEW DELHI (ROYAL JOURNALISM): The Congress has reacted to several of its leaders from Madhya Pradesh's Chhindwara district joining the BJP, stating that it was not affected at all. Interestingly, the move comes amid speculations over Kamal Nath's switch to the BJP. Besides state Congress general secretary Ujjwal Singh Chauhan, several councillors, sarpanches, janpad members, and workers from Chhindwara joined the BJP on Wednesday. Chhindwara district BJP president claimed 1,500 Congressmen, including over 700 from the newly-created Pandhurna district, joined the BJP. The new en-



trants are Pandhurna Nagar Palika chairman Sandeep Ghatode, Nagar Palika councillors, Pandhurna district janpad members, 16 sarpanchs, and others. Pandhurna is one of the seven assembly segments under the Chhindwara Lok Sabha constituency.

Congress spokesperson Anand Bakshi said the party and the organisation will not be affected if some workers cross over to other parties. "However, the question is what will be the position of such people in other parties? They derived strength from the Congress organisation," he said. Bakshi's remarks come as BJP leader and Madhya Pradesh chief minister Mohan Yadav visited Chhindwara on Wednesday where he took potshots at the Congress for the Kamal Nath fiasco, stating that the minds of various people are wavering and they would join the BJP if not today or tomorrow. "In the flow

of time, the minds of many people are wavering. If not today, then tomorrow they will join our family. No one can stop in this world because there is only one truth that some will come today and some will come tomorrow. People joining the party are welcomed, not because we want to expand the political party, but we welcome because we want to serve India and to bring Madhya Pradesh forward," the CM said. He also appealed to the people to ensure the BJP's victory in the Chhindwara Lok Sabha constituency. "I came to Chhindwara today to thank the people of Madhya Pradesh for electing the BJP



### WHO sees 'incredibly low' Covid, flu vaccination rates as cases surge



Chicago: Low vaccination rates against the latest versions of Covid-19 and influenza are putting pressure on healthcare systems this winter, leading public health officials told Reuters. In the United States, several European countries, and other parts of the world, there have been reports of rising hospitalizations linked to respiratory infections in recent weeks. Death rates have also ticked up among older adults in some regions, but far below the Covid pandemic peak. Spain's government has reinstated mask-wearing requirements at healthcare facilities, as have some US hospital networks. "Too many people are in need of serious medical care for flu, for Covid, when we can prevent it," said Maria Van Kerkhove, the World Health Organisation's (WHO) Interim Director of epidemic and pandemic preparedness. She cited "incredibly low" vaccination rates against flu and Covid in many countries this season, as the world tries to move past the pandemic and its restrictions. Governments have struggled to communicate the risks still posed by Covid and the benefits of vaccination since a global public health emergency was declared over in May 2023, infectious disease experts and health officials said. 827 cases of Covid sub-variant JN.1 reported from 12 states till now. Only 19.4 per cent of US adults have received this season's Covid vaccine based on the US Centers for Disease Control (CDC) and Prevention's National Immunisation Survey, despite a recommendation that all adults get an updated shot to protect against serious illness. That compares roughly with 17 per cent of adults who got the bivalent booster in the 2022-2023 season, based on actual vaccine data reported to the CDC by states. Nearly half of US adults over 18 got a flu shot this season (44.9 per cent), roughly the same as last year (44 per cent), according to the CDC. "We don't think enough people have gotten the updated Covid vaccine," CDC Director Mandy Cohen said in an interview. "Folks still aren't understanding that Covid is still a more severe disease than flu." Flu represented 5.2 per cent of US emergency visits compared with 3 per cent for Covid in the week ended December 30. Yet Covid accounted for 10.5 out of 1,00,000 hospitalizations in that time, compared with 6.1 per 1,00,000 for flu. In Europe, flu is circulating at a higher rate than Covid, the European Centre for Disease Prevention and Control (ECDC) said. In total, 24 per cent of a representative sample of tests came back positive in the last week of 2023, up from 19 per cent a fortnight earlier. The rates are in line with previous flu seasons, said ECDC's respiratory virus expert Edoardo Colzani. "But now we have Covid-19 as a new, unwanted guest", he said. The ECDC did not have vaccination rates for the continent for flu or Covid, but Colzani said early data showed Covid vaccine uptake well below pandemic levels. In Europe, the new Covid shots are recommended for high-risk groups only, such as seniors and the immunocompromised. Among these groups, the WHO says there should be 100 per cent coverage. Covid rates are also rising in the southern hemisphere during their summer, the WHO said, because it is not yet a seasonal virus. Last month, 850,000 new Covid cases and 118,000 new hospitalizations were reported globally, a rise from November of 52 per cent and 23 per cent, respectively, according to WHO, which added that actual figures were likely higher. The vaccines are still very effective at preventing serious illness, even if they do not block infection, experts said. A recent study in the Lancet Infectious Diseases journal from the Karolinska Institutet and Danderyd Hospital in Sweden found the updated vaccine, which targets the XBB.1.5 coronavirus variant, reduced the risk of Covid hospitalization by 76.1 per cent in people affected by more recent variants, based on public health records from adults over 65 years old. This year's flu shots, made by a range of manufacturers, is estimated to reduce hospitalization risk by 52 per cent. But "fatigue for Covid vaccination" is hampering uptake, Colzani said. In Italy, for example, 8.6 per cent of the eligible population have had their third Covid booster after the initial vaccination series, Ministry of Health data from January 7 showed. The data for flu is not yet available, but a study by Federfarma, the association of Italian pharmacies,

# If Bombay can be Mumbai... why Bengal denied new name?: Mamata Banerjee

Kolkata (West Bengal) [India], : West Bengal Chief Minister Mamata Banerjee has once again asked the central government to change the name of her state to 'Bangla'. She pointed out that if Bombay's name is changed to Mumbai and Orissa's name is changed to Odisha, what is the fault with her state? "We have earlier passed a Bill to change the name of our state in the Assembly. We have given them all sorts of clarifications. But for a long time, they have not changed the name of our state to Bangla," Mamata Banerjee said in a press conference in Kolkata. The Chief Minister questioned that if Bombay's and Orissa's name can be changed, why not West Bengal. "Bombay's name changed to Mumbai, Orissa to Odisha...but why can't ours be changed? What is our fault," Mamata asked. Highlighting the advantages the state will get if its name is changed to Bangla, which alphabetically come much earlier than West Bengal, Mamata said that it will help the state's children when they go for competitions. "If our state's name is changed to Bangla, our children who participate in various competitions and go for studies will get priority. In every meeting we are forced to wait till the end. W, X, Y, Z. The importance of Bangla has been reduced," Mamata said. The Chief Minister said that there is no need to add 'West' to the



name of the state. Explaining it with an example, she said that Pakistan has a province named Punjab, while India has a state with the same name adjoining it. "We don't think there is no need to divide when the name of the state is Bangla. Pakistan has a province named Punjab. India too has a state named Punjab. If Bangladesh can stay Bangladesh internationally, why can't West Bengal be changed to Bangla," Mamata said. The Trinamool Congress government had earlier raised the demand to change the state's name to 'Paschim Banga' or 'Paschim Bango' when it came to power in 2011. After five years, the Mamata Banerjee government passed another resolution proposing the new name as "Bongo" or "Bangla". The West Bengal Chief Minister has also written to Prime Minister Narendra Modi asking him to designate

Ganga Sagar Mela as a "national fair". "We have sent letters about Gangasagar Mela earlier and we are sending a letter today as well. We have spent 250 crores this time as well. We are happy that Kumbha Mela has got 'national fair' acknowledgement. Kumbha Mela is not held every year, but Ganga Sagar is held every year," Mamata said. Comparing the Ganga Sagar Mela to Kumbh Mela which has been designated as a 'national fair', Mamata said, "Ganga Sagar is located at an island in Sundarban. Every year more than one crore people have to cross the waters to reach Ganga Sagar. How are we behind?...If they can get this acknowledgement, why will Bangla be deprived of having Ganga Sagar Mela acknowledged as a national fair?" Mamata said that more than one crore people may be coming for the Ganga Sagar Mela this Makar Sankranti. "Last year around 80 lakh people came for the Mela. This year, as there is no Kumbha Mela this time, more than one crore people might be coming," she said. The West Bengal Chief Minister had demanded 'national mela' status for Gangasagar Mela earlier as well. In 2021, Mamata Banerjee complained that while the Centre funds the Kumbh Mela, it does not provide any financial assistance for the Ganga Sagar Mela.

# Tata Consumer nears buyout of Fabindia backed Organic India

NEW DELHI (ROYAL JOURNALISM): With an eye on bolstering its presence in the health and wellness segment, Tata Consumer Products is nearing the acquisition of popular organic tea and Ayurvedic health products firm Organic India, sources in the know told Moneycontrol. An official announcement on the proposed buyout of the Fabindia-backed firm is expected shortly, these sources added. On December 19, Moneycontrol was the first to report that Tata Consumer had edged ahead of rival suitors like ITC and emerged as the front-runner for the deal. The report added that the Organic India business is non-core to Fabindia, which is seeking to unlock value, and that a buyer with the distribution heft of the Tata's would help scale up the business substantially. Moneycontrol could not elicit an immediate comment from Tata Consumer and Fabindia as of publishing this report. In response to an earlier email query from Moneycontrol for the December 19 story, a Fabindia spokesperson said: "We have been in conversation with several potential in-

vestors as some of our shareholders and investors have been looking for an exit. However, at the moment, we don't have anything concrete in this regard. "Organic India works with thousands of small family farmers and is present in the following categories: teas & infusions, herbal supplements, staple and packaged foods, and personal care. The firm also offers a wellness and detox programme according to its website. According to the 2022-2023 annual report of the firm, "revenue declined by 15 per cent on standalone and 22 per cent on consolidated basis and the company reported a loss of Rs 44.35 crore on standalone and Rs 88.06 crore on consolidated basis." In Organic India, Fab India holds a 64-percent stake, 17 percent is with the founder promoters, 15 percent with Premji Invest, and the rest is owned by employees and the ESPS trust. Tata Consumer Products was mulling a big-bang acquisition of drinking water brand Bisleri from the Ramesh Chauhan group, but the deal was called off in March 2023. According to reports, the firm was linked with a potential



transaction with the Haldiram Group and was also seen as the lead contender to acquire private equity firm General Atlantic-backed Capital Foods, the parent company of the instant noodles and condiments brand Chings Secret. At the 60th AGM of Tata Consumer Products, Tata Group top boss N Chandrasekaran said, "Currently, we're expanding both the beverages and food businesses. So, there's a lot of focus in these businesses, we got to scale them. And also we are investing in R&D and innovation. We are looking at new categories and looking at acquisition opportunities."

# Supreme Court notice to Centre on pleas against election body appointments

NEW DELHI (ROYAL JOURNALISM): The Supreme Court on Friday issued notice to the central government on a batch of pleas challenging a new law for appointing the Chief Election Commissioner (CEC) and other election commissioners by a panel excluding the Chief Justice of India (CJI). A bench of Justices Sanjiv Khanna and Dipankar Datta refused to pause the law on election body announcements. The bench asked senior advocate Vikas Singh, appearing for Congress leader Jaya Thakur, who sought a stay on the new law, to serve a copy of the petition to the Centre's counsel. Singh said the law was "against the very idea of separation of powers". However, the bench said it cannot refuse to pause the law



and said it will issue notice to the Centre. "We cannot stay a statutory amendment. Issue notice is returnable in April 2024," Justice Khanna said. Several petitions have been filed in the Supreme Court amid a row over dropping the CJI from a panel empowered to choose the CEC and election

commissioners. The plea filed by Singh has sought the top court's direction to implement an "independent and transparent system of selection, constituting a neutral and independent selection committee for appointment of the CEC and election commissioners". The new law states, "Chief Election Commissioner and other election commissioners shall be appointed by the President on the recommendation of a Selection Committee consisting of - (a) the Prime Minister - Chairperson; (b) the Leader of Opposition in the House of the People - Member; (c) a Union Cabinet Minister to be nominated by the Prime Minister - Member." The opposition has accused the central government of having defied the Supreme Court





# బాడీ హార్నింగ్ డ్రెస్ లో చందమామ లుక్

మోడ్రన్ డే భామలు ఫోటోషూట్ ట్రెండ్స్ అమాంతం మారాయి. హాలీవుడ్ స్టార్లకు ఢీటుగా ఇప్పుడు భారతదేశంలోని చాలా మంది యూట్యూబ్ స్టార్లు, సాధారణ యువతులు కూడా అసాధారణ ఫోటోషూట్స్ చేలరేగుతున్నారు. ఇన్ స్టా మాధ్యమంలో ఈ ఫోటోషూట్ల వీడియోలకు బోలెడంత గిరాకీ ఉంది. అయితే ప్రపంచం ఎంత దూరం వెళ్లినా నటీమణుల్లో కొందరు హద్దు మీరకుండా పద్ధతిగా ఉన్నారు. గ్లామర్ ని పరిమితుల్లో ఒలికించే బ్యూటీగా చందమామ కాజల్ అందరికీ సుపరిచితం. పెళ్లి తర్వాతా చాలా మంది నటీమణులు ఆన్ స్ట్రీమ్ చేలరేగి గ్లామర్ ని ఒకటోస్తున్నారు. ఫోటోషూట్లోను రెచ్చిపోతున్నారు. ఇన్ స్టా ఆదాయం కోసం ఇదొక ప్రయత్నం కావచ్చు. కానీ కాజల్ అందుకు పూర్తి విరుద్ధం. తాజాగా కాజల్ అగర్వాల్ బాడీ హార్నింగ్ లుక్ ఒకటి అంతర్జాలంలో



వైరల్ గా మారింది. నేటి బ్లాగ్ డిజైనర్ డ్రెస్ లో కాజల్ భంగిమ యూత్ లో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. ఈ లుక్ లో కాజల్ స్లిమ్ గా కనిపిస్తోంది. "చక్కనమ్మ చిక్కినా అందమే. పెళ్లి తర్వాతా ఇంకా స్లిమ్ అవుతోంది. హద్దు మీరకుండానే ఎంతో ఒడ్డికగా ఫోటోషూట్ ఆకర్షిస్తోంది" అంటూ అభిమానులు కాంప్లిమెంట్లు ఇచ్చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఈ సెషన్ ఫోటోషూట్ అంతర్జాలంలో వైరల్ గా మారింది. కాజల్, అనుష్క, తమన్నా లాంటి భామలు ఇటీవల విడుదలై బ్లాక్ బస్టర్ క్రూ (హిందీ) తరహా చిత్రాల్లో నటించాలని వలపురు అభిమానులు కోరుకుంటున్నారు.

**టాలీవుడ్ కి దూరం కాలేదు:** తెలుగు చిత్రసీమతో కాజల్ కిచ్చు అనుబంధం ఎంతో గొప్పది. అందుకే కాజల్ ఇప్పటికీ ఇక్కడ మీడియాకి టవ్ లో ఉంది. అంతేకాదు... తన కెరీర్ ఆరంభం నుంచి అనుభవజ్ఞుడైన టాలీవుడ్ స్టైల్ ఫోటోగ్రాఫర్ గా సుపరిచితమైన శివ మల్లె నిర్మాతగా మారి తెలుగు వారికి అందించిన సవతరం ప్రేమకథా చిత్రం 'సత్య'కి తనవంతు ప్రచార సాయం అందించారు కాజల్. ఇటీవల 'సత్య' మూవీ నుంచి 'నిజమా ప్రాణమా' లిరికల్ వీడియోను కాజల్ లాంఛ్ చేసారు. సత్యలోని టీజర్, ట్రైలర్, పాటలకు ఇప్పటికే ప్రేక్షకుల నుండి సానుకూల స్పందన లభించింది. ఈ శుక్రవారం విడుదలైన సత్య చిత్రానికి డీసెంట్ కలెక్షన్స్ ఉన్నాయని శివ మల్లె అన్నారు. కాజల్ ప్రచార సాయానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. శివ మల్లె కాజల్ అగర్వాల్ తో తన తొలి చిత్రం 'లక్ష్మీ కళ్యాణం' నుండి తన అనుబంధాన్ని ప్రస్తావించారు.

# పుష్పని మళ్ళీ ఆ హీరోకి సెట్ చేసారుగా!



కోర్టు రూమ్ ఎంటర్ టైన్ గా ప్రేక్షకుల్ని ఆలరించిన జాలీ ఎల్ ఎల్ బీ ప్రాంబెజీ సక్సెస్ గురించి చెప్పాల్సిన పనిలేదు. సుభాష్ కపూర్ తెరకెక్కించిన రెండు భాగాలు బాక్సాఫీస్ వద్ద మంచి వసూళ్లని సాధించాయి. మొదటి భాగంలో హర్షద్ వాద్నీ.. బోమన్ ఇరానీ.. అమృతరావు.. సారథ్ శుక్లా ప్రధాన పాత్రల్లో మెప్పించారు. అటు పై ఎల్ ఎల్ బీ-2లో అక్షయ్ కుమార్.. అనుకపూర్.. హ్యామా ఖుర్రీ పాత్రలు అద్యంతం అలరించాయి. రెండు భాగాలు నాలుగేళ్ల గ్యాప్ లో తెరకెక్కించిన సక్సెస్ అందుకున్నారు. తాజాగా ఎల్ ఎల్ బీ - 3 కి రంగం సిద్ధమవుతోన్న సంగతి తెలిసింది. మూడవ భాగాన్ని వచ్చే ఏడాది పట్టాలెక్కించనున్నారు. రెండవ భాగంలో ప్రధాన పాత్ర పోషించిన అక్షయ్ కుమార్ నే హీరోగా కొనసాగుతున్నారు. సుభాష్ కపూర్ దర్శకత్వంలో స్టార్ స్టూడియోస్ చిత్రాన్ని

ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మిస్తుంది. ఇప్పటికే స్క్రిప్ట్ పనులు కూడా పూర్తి చేసారు. అయితే హీరోయిన్ గా ఎవరు నటించారు? అన్న దానిపై సస్పెన్స్ కొనసాగుతుంది. అక్షయ్ కి వైఫ్ పాత్ర పుష్ప పాండేగా ఎవరు నటించారు? అని అభిమానులంతా ఎంతో ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తున్నారు. ఆ ఛాన్స్ హ్యామా ఖుర్రీకే ఇస్తారా? లేక కొత్త హీరోయిన్ ని తీసుకుంటారా? అని పెద్ద ఎత్తున చర్చ సాగుతుంది. ఈ నేపథ్యంలో ఆ ఛాన్స్ నాదే అంటూ హ్యామా ఖుర్రీ సస్పెన్స్ కి తెరదించేసింది. పుష్ప పాండే మళ్ళీ వచ్చిందంటూ ఇన్ స్టా వేదికగా విషయాన్ని చెప్పింది. దీంతో మరోసారి అక్షయ్ కుమార్-హ్యామా నందరి ధియేటర్లలో పురు అయింది. ఇద్దరి కాంబినేషన్ లో మంచి సీన్లు పడితే ఎలా ఉంటుందో రెండవ భాగంలో చూసారు. ఈ నేపథ్యంలో దర్శకుడు మరోసారి హ్యామా ఖుర్రీకే ఆ ఛాన్స్ ఇచ్చాడు. వచ్చే ఏడాది ఆరంభంలో షూటింగ్ ప్రారంభించి అన్ని పనులు పూర్తి చేసి నాలుగేళ్ల బివెన్ నవంబర్ లో ప్రేక్షకుల ముందుకు తీసుకురానున్నారు. వాస్తవానికి ఈ చిత్రాన్ని కూడా నాలుగేళ్ల గ్యాప్ లోనే తెరకెక్కించాలనుకున్నారు. కానీ అక్షయ్ బిజీ షెడ్యూల్ కారణంగా వీలుపడలేదు.

# ఆ హీరోకి నయనతార నో చెప్పిందా?

బాలీవుద్ హీరో సల్మాన్ ఖాన్ కథానాయకుడిగా మురగదాన్ దర్శకత్వంలో 'సికందర్' తెరకెక్కుతున్న సంగతి తెలిసింది. చాలా గ్యాప్ తర్వాత ఇద్దరి కాంబినేషన్ లో రాబోతున్న చిత్రమిది. తొలిసారి సల్మాన్ చిత్రానికి స్టోరీ అందిస్తే ఈసారి ఏకంగా మెగా ఫోన్ పట్టేసాడు. దీంతో అంచనాలు భారీగా ఏర్పడుతున్నాయి. మురగదా కూడా చాలా గ్యాప్ తీసుకుని ఈ కథ రాసాడు. అతడి కథలు ఎంత యానికీ గా ఉంటాయో చెప్పాల్సిన పనిలేదు. దీంతో సికందర్ పాన్ ఇండియాలో మంచి విజయం సాధిస్తుంది? అన్న అంచనాలు క్రియేట్ అవుతున్నాయి. ఇందులో హీరోయిన్ గా రమ్యిక మందన్న పైనల్ అయిన సంగతి తెలిసింది. 28 ఏళ్ల హీరోయిన్ 58 ఏళ్ల హీరోతో రొమాన్స్ చేయడం ఇదే మొదటిసారి. ఇంతవరకూ అమ్మడు యంగ్ హీరోలతోనే కలిసి నటించింది. తొలిసారి సీనియర్ స్టార్ తో నటించబోతుంది. మరి ఈ ఫెయిర్ తెరపై



ఎలా ఉంటుందన్నది చూడాలి. అయితే వాస్తవానికి ఈ చిత్రంలో నటించాల్సింది రమ్యిక కాదని.. నయనతార అన్న విషయం అలస్యంగా వెలుగులోకి వస్తోంది. సల్మాన్ సరసన నయనతార అయితే బాగుంటుందని మురగదాన్ ముందుగా ఈ స్టోరీ ఆమెకే చెప్పారు. కానీ ఆమె ఎందుకనో నిరాకరించింది. స్టోరీ సచ్చకనా... పాత్ర సచ్చకపోవడంతో రిజెక్ట్ చేసిందా? అన్నది తెలియదు గానీ మురగదాన్ మాత్రం చాలా కన్ఫిడెన్స్ చేసాడు. కానీ నయన్ ససేమేరా అనడంతో ఆ స్టాంప్ లో రమ్యిక ఒప్పించినట్లు వినిపిస్తుంది. స్టోరీ సచ్చకపోతే ఎంత పెద్ద స్టార్ అయినా.. ఎన్ని కోట్లు ఆపర్ చేసినా నయనతార నిర్వాహమాటంగా నో అనేస్తుంది. గతంలో నయన్ రిజెక్ట్ చేసిన సినిమాల్లోనే ఉన్నాయి. 'సికందర్' కూడా అలా మిస్ చేసుకున్న అవకాశంగా కొందరు భావిస్తున్నారు. స్టోరీ, పాత్ర సచ్చితే సీనియర్ హీరో అయినా ఎన్ చెప్పిన సందర్భాలున్నాయి. ప్రస్తుతం ఆమె కొంత మంది సీనియర్ హీరోలతో కలిసి పనిచేస్తోన్న సంగతి తెలిసింది. కానీ ఆ సీనియర్స్ లో సల్మాన్ కి మాత్రం నయన్ చోటు ఇవ్వలేదు.

# సత్యదేవ్.. ఈసారి బాక్సాఫీస్ టార్గెట్ ఎంతంటే?

మంచి యాక్టర్ గా తనకంటూ ఒక స్పెషల్ ఇమేజ్ సొంతం చేసుకున్నాడు నటుడు సత్యదేవ్. క్యారెక్టర్ ఆర్టిస్ట్ గా కెరియర్ స్టార్ట్ చేసి తన విలక్షణ నటనతో, ఇంటర్నిట్ పెర్ఫార్మెన్స్ తో ప్రేక్షకులకి చేరువ అయ్యాడు. సత్యదేవ్ ని చూడగానే తెలియకుండానే ఒక పాజిటివ్ ఒపీనియన్ వస్తుంది. కచ్చితంగా అతని సినిమాలలో ఏదో ఇంటర్స్టింగ్ విషయం ఉంటుందని ఆడియన్స్ భావిస్తారు. అయితే సత్యదేవ్ ధియేటర్స్ లో ఇప్పటి వరకు ఆశించిన స్థాయిలో కమర్షియల్ సక్సెస్ అందుకోలేదు. విభిన్న కథలతో నటించి ప్రూవ్ చేసుకున్నాడు. అవకాశాలు విరివిగా అందుకుంటున్నాడు. విమర్శకుల ప్రశంసలు సొంతం చేసుకున్నాడు. అయితే కమర్షియల్ సక్సెస్ మాత్రం ఇప్పటి వరకు రాలేదు. తాజాగా సత్యదేవ్ కృష్ణమ్మ మూవీతో ప్రేక్షకుల ముందుకి వచ్చాడు. ఈ సినిమాతో ఎలా అయిన కమర్షియల్ హిట్ కొట్టాలనే కనితో సత్యదేవ్ ఉన్నాడు. వివి గోపాలకృష్ణ దర్శకత్వంలో ఈ మూవీ తెరకెక్కింది. స్టార్ డైరెక్టర్ కొరటాల శివ ఈ సినిమాకి నిర్మాణ భాగస్వామిగా మారాడు. ఆయన సమర్థకుడిగా వ్యవహరిస్తున్నారు. కృష్ణ కొమ్మలపాటి కృష్ణమ్మ చిత్రాన్ని నిర్మించారు. ఈ సినిమాని కొరటాల శివ దగ్గరుండి ప్రమోట్ చేశారు. మూవీ ట్రైలర్ కి పాజిటివ్ రెస్పాన్స్ వచ్చింది. దీంతో సినిమాపై పరల్ వైడ్ గా 3 కోట్ల బిజినెస్ జరిగిందంటుంది. అంటే ఈ మూవీ బ్రేక్ ఈవెన్ అందుకోవాలంటే 3.50 కోట్ల షేర్ రాబట్టాల్సి ఉంటుంది. తెలుగు రాష్ట్రాలలో 2.50 కోట్ల బిజినెస్ కృష్ణమ్మ చిత్రంపై జరిగింది. యాక్షన్ బ్యాక్ డ్రాప్ స్టోరీతో ఈ చిత్రం తెరకెక్కింది. శుక్రవారం ప్రేక్షకుల ముందుకొచ్చిన ఈ సినిమా పెద్ద చాలెంజ్ ను ఎదుర్కొంటోంది. ఒకవైపు ఎలక్షన్ హడావుడి, ఐపీఎల్ హంగామా బాక్సాఫీస్ వద్ద ఇంపాక్ట్ చూపిస్తున్నాయి. సినిమాలో సత్యదేవ్ పెర్ఫార్మెన్స్ అద్భుతంగా ఉందనే మాట వినిపిస్తోంది. రివేంజ్ డ్రామా అయిన కూడా దర్శకుడు కథని కొత్తగా ప్రెజెంట్ చేసాడనే అభిప్రాయం వస్తోంది. ఇదే ఫీడ్ బ్యాక్ తో ప్రేక్షకారణ కొనసాగితే బ్రేక్ ఈవెన్ కలెక్షన్స్ ని కృష్ణమ్మ ఈజీగా అందుకునే ఛాన్స్ ఉంటుంది. ఈ మూవీతో సత్యదేవ్ కమర్షియల్ సక్సెస్ అందుకుంటాడా లేదా అనేది తెలియాలంటే వీకెండ్ వరకు వెయిట్ చేయాల్సిందే. సినిమాలో మీసాల లక్ష్మణ్, కృష్ణ బూరుగుల, అర్జున్ ఇతర పాత్రలలో నటించారు. అనిత రాజ్ హీరోయిన్ గా పరిచయం అయ్యింది. కాల ఖైరం కృష్ణమ్మ చిత్రానికి మ్యూజిక్ అందించాడు.



# జూనియర్ ఐశ్వర్య ఏంటి ఇలా మారిపోయింది..?



సిల్వర్ స్క్రీన్ పై హీరోయిన్స్ కెరీర్ స్టాన్ ఎంతన్నది చెప్పడం కష్టం. కొందరు హీరోయిన్స్ దశాబ్దం, రెండు దశాబ్దాలుగా హీరోయిన్ గా కొనసాగుతుండగా కొందరు మాత్రం కేవలం ఐదారు సినిమాలకే పరిమితం అవుతున్నారు. ఉన్న కొన్నాళ్ల కెరీర్ లో అయినా సాత్ ఆడియన్స్ అందరినీ అలరించే భామలు కొందరు ఉంటారు. అలాంటి వారిలో స్నేహ్ ఉల్లాల్ ఒకరు. బాలీవుద్ సినిమా లక్ష్మీ నో టైం ఫర్ లవ్ సినిమాతో తెరంగేట్రం చేసిన స్నేహ్ ఉల్లాల్ ఆ తర్వాత పరుసగా 3 సినిమాలు చేసింది. ఆ తర్వాత తెలుగులో కరణాకరన్ డైరెక్షన్ లో ఉల్లాస్ గా ఉత్సాహంగా సినిమా చేసింది. ఆ తర్వాత మంచు మనోజ్ తో నీ మనసు నాకు తెలుసు సినిమా చేసింది స్నేహ్ ఉల్లాల్. ఆ సినిమాతో సూపర్ హిట్ అందుకున్న స్నేహ్ ఉల్లాల్ తెలుగులో జూనియర్ ఐశ్వర్య రాయ్ అంటూ పాపులర్ అయ్యింది. ఆ తర్వాత నాగార్జున్ తో కింగ్ లో

స్నేహ్ అప్పయరెస్ ఇచ్చిన స్నేహ్ ఉల్లాల్ సుకాంత తో కరెంట్ సినిమా చేసింది. సింహా, వరుడు, అలా మొదలైంది సినిమాల్లో నటించినా స్నేహ్ ఉల్లాల్ కెరీర్ ఊపందుకోలేదు. మధ్యలో కన్నడ, హిందీ సినిమాల్లో అవకాశాలు రాగా అక్కడ చేసిన స్నేహ్ ఉల్లాల్ యాక్షన్ 3డి, మడత కాజా, అంతా నీ మాయలోనే సినిమాల్లో నటించింది. ఆ తర్వాత బాలీవుద్ లో ఒకటి రెండు సినిమాలు చేసిన స్నేహ్ ఉల్లాల్ దాదాపు ఫేడవుట్ అయిపోయింది. ఇక అడపాదడపా నోషల్ మీడియాలోనే దర్శనమిస్తున్న స్నేహ్ ఉల్లాల్ లేటెస్ట్ గా తన ఫోటో షూట్ తో షాక్ ఇచ్చింది. ఈ మధ్యనే నేపాల్ లో ఒక ఈవెంట్ కు వెళ్లిన స్నేహ్ ఉల్లాల్ అక్కడ తన లుక్ అంటూ ఫోటోస్ ని ఇన్ స్టాలో షేర్ చేసింది. ఇక మరోపక్క ఆమె అందంగా తయారైన ఫోటోలను కూడా షేర్ చేసింది. కొన్ని కారణాల వల్ల ఈ ఫోటోలు షేర్ చేయలేదు అంటూ తన ఫోటోస్ కి కామెంట్ పెట్టింది స్నేహ్. మరి ఆ కారణాలు ఏంటో చెప్పలేదు కానీ స్నేహ్ ఉల్లాల్ ఆ ఫోటోస్ లో మాత్రం సూపర్ అనిపించేస్తుంది. తెలుగులో ఒక మోస్తారు ఇమేజ్ తెచ్చుకున్న స్నేహ్ ఉల్లాల్ హిందీ, కన్నడ పరిశ్రమల్లో పనిచేసినా సరైన గుర్తింపు తెచ్చుకోలేదు. అయితే స్నేహ్ ఉల్లాల్ లేటెస్ట్ లుక్ ఇబ్బంది పెడుతున్నా ఆమె దాచి పెట్టిన ఫోటో రివీల్ చేసి అందరినీ సర్ ప్రైజ్ చేసింది. ఒకప్పుటి భామలంతా కూడా మళ్ళీ రి ఎంట్రీ ఇస్తున్న ఈ టైం లో స్నేహ్ ఉల్లాల్ కూడా మళ్ళీ సినిమాల్లో నటించాలేమో చూడాలి.

# సెట్ లో డిప్రెషన్ లోకి వెళ్లిన హీరోయిన్!

నేపాల్ బ్యూటీ మనీషా కోయిరాలా సినీ జర్నీ గురించి తెలిసింది. తెలుగు.. తమిళ.. హిందీ భాషల్లో ఎన్నో సినిమాల్లో నటించి నటిగా తనకంటూ ప్రత్యేకమైన గుర్తింపును దక్కించుకుంది. వెడితెరపైనే కాదు.. బుల్లి తెరపైనా సత్తా చాటితే నటి. అలాగే మనీషా కోయిరాలా క్యాస్టర్ బారిన పడడం కోలుకోవడం గురించి తెలిసింది. మహమ్మూత్ మనీషా పెద్ద పోరాటమే చేసి నెగ్గ నేడు ఎంతో మందిలో స్ఫూర్తిని నింపారు. ఇటీవలే 'హిరామండ్' వెబ్ సీరీస్ లో నటించిన సంగతి తెలిసింది. మల్లీకార్జున్ పాత్రలో మనీషా కి విమర్శకుల ప్రశంసలు దక్కాయి. ఆ సీరీస్ పెద్ద విజయం సాధించడంతో నటీనటులందరికీ మంచి పేరు ప్రఖ్యాతిలు దక్కుతున్నాయి. అయితే ఈవెట్ సీరీస్ షూట్ లో ఎంతో అసౌకర్యానికి గురైన విషయాన్ని మనీషా కోయిరాలా ఇంటర్వ్యూలో రివీల్ చేసారు. 'జీవితంలో నేను కృతజ్ఞతతో ఉండాలన్న క్షణాలు చాలా ఉన్నాయి. ఎన్నో ముఖ్యమైన పాత్రలు చేశాను. గొప్ప దర్శక నిర్మాతలతో పని చేశాను. కాలం నాకు పెట్టిన వరకల్తో నెగ్గను. భగవంతుడు దయతో జీవించడానికి నాకు రెండో అవకాశం లభించింది. క్యాస్టర్ తో పోరాడిన తర్వాత ఒడి దుడుకులు చూశా. కాలం పెద్ద గురువు. నేను ఇప్పుడు దాని విలువను తెలుసుకున్నా. క్యాస్టర్ నుంచి కోలుకున్న తర్వాత జీవితం మునుపటిలా ఉండదు. తెలియకుండానే శరీరంలో మార్పులు వస్తాయి. 'హీరమండ్' షూటింగ్ సమయంలో డిప్రెషన్ లోకి వెళ్లా. సడెన్ గా ఆరోచనలు మారిపోయేవి. మూడ్ సింగ్ గ్స్ ఎక్కువయ్యాయి. ముందు షూటింగ్ ను పూర్తి చేయాలి. తర్వాత ఆరోగ్యంపై శ్రద్ధ పెట్టాలి అని నాలో నేనే ఎన్నిసార్లు అనుకున్నా. నా పరిస్థితిని దర్శకుడు సంజయ్ అర్థం చేసుకున్నారు. 12 గంటలు కాగానే నా పాత్ర చిత్రీకరణ ఆపేసారు. నా భయాన్ని, ఆందోళనను ఆయన అర్థం చేసుకున్నారు. ఆయనలా సహకరించకపోతే ఆరోగ్య పరంగా చాలా ఇబ్బంది పడేదాన్ని' అని మనీషా అన్నారు. 2012లో మనీషా కోయిరాలా అండాశయ క్యాన్సర్ బారిన పడిన 2015లో కోలుకున్నారు. ఆ తర్వాత మళ్ళీ సినిమాల్లో ప్రయత్నించి అవకాశాలందుకుంటున్నారు.

